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UVODNIK 

Petindvajset let 
srečanj 

Začelo se je pred četrt stoletja. To je precejšen del človekovega 
življenja, a le trenutek za zgodovino. Kljub temu se je v tem času 
zgodilo veliko pomembnega tudi za zgodovino. 

Občinski sveti Zveze sindikatov Hrvaške in Slovenije občin 
Čakovec, Ptuj in Varaždin so bili organizatorji prvega tedna brat
stva in prijateljstva, kije potekal v Ptuju od 23. do 28. aprila 1962. 
Začel se je s kulturnimi prireditvami v Ptuju, Kidričevem in Maj-
šperku. Drugi teden bratstva in prijateljstva od 22. do 27. aprila 
1963 je potekal v Varaždinu, tretji v Cakovcu, četrti spet v Ptu

ju . . .leta 1964 se je prvim trem sodelujočim pridružila še občina 
Ormož, potem Slovenska Bistrica; krog sodelujočih občin se je širil 
iz leta v leto. 

Danes v Srečanjih bratstva in prijateljstva sodeluje 13 občin, 7 
iz SR Hrvaške in 6 iz SR Slovenije. To so občine: Čakovec, Ivanec, 
Klanjec. Koprivnica, Krapina, Lendava, Maribor Tezno. Ormož, 
Pregrada, Ptuj, Slovenska Bistrica, Šmarje pri Jelšah in Varaždin. 
V teh občinah živi čez 580.000 ljudi, v njih je čez 170.000 zaposle
nih, ki so živ primer medsebojnega sodelovanja in razumevanja, 
ohranjanja najsvetlejših pridobitev naše revolucije, bratstva in enot
nosti. 

Ponosni smo, da z območja, kije povezano v okviru bratstva in 
prijateljstva, izhaja največji sin jugoslovanskih narodov Josip Broz 
Tito. Ponosni na to, da je bilo to območje že v začetku aktivno 
vključeno v revolucionarno delavsko gibanje v Jugoslaviji, da je to 
območje delo veliko revolucionarjev, narodnih herojev in slavnih 
komandantov v NOB. 

Sodelovanje med ljudmi na obeh straneh meje, med današnji
ma SR Hrvaško in Slovenijo, je že stoletja pogojevala povezanost 
na gospodarskem, političnem in kulturnem področju. Povezovale in 
zbliževale pa so ljudi tudi mnoge zgodovinske osebnosti od Matije 
Gubca do Josipa Broza Tita. 

Petindvajseto obletnico Srečanj bratstva in prijateljstva bodo 
zaznamovali s slavnostno sejo Koordinacijskega odbora za sodelo
vanje bratskih občin, ki bo 23. aprila v Čakovcu. Na slavnostni seji 
bodo predstavili tudi spominsko knjigo BRATSKE OBČINE PO 
TITOVIH POTEH, kije v tisku v TIZ »Zrinski« Čakovec in bo iz
šla v 3000 izvodih. Knjiga bo prav gotovo dragocen dokument četr-
stoletnega dela na področju bratstva in prijateljstva. 

Vsebina prireditev ob vsakoletnih Srečanjih bratstva in prija
teljstva je bila vedno povezana z vsemi pomembnejšimi dogajanji in 

jubileji v naši skupni domovini SFR Jugoslaviji. Zato je tudi ta 
knjiga posvečena trem mejnikom v naši novejši zgodovini delavske
ga gibanja. To so petdesetletnice prihoda tovariša Tita na čelo KPJ, 
ustanovitev KP Slovenije na Čebinah in KP Hrvaške v Samoboru. 

Prav te dni slovenski komunisti skupaj z drugimi delovnimi 
ljudmi in občani obujamo spomine na dogodke, ki so pred 50 leti 
privedli do Čebin. (Hrvati bodo svojo 50-letnico KPH proslavili prve 
dni avgusta). Za ustanovni kongres KPS je bilo izvoljeno 15 dele
gatov. Po enega delegata so izvolili tudi komunisti Maribora in 
Ptuja, žal pa zaradi organizacijskih napak nista prišla na Čebine, 
čeprav sff komunisti z našega območja tvorno sodelovali v pripra
vah. Manifest kongresa na Čebinah je v soglasju s Titom napisal 
Edvard Kardelj. Naslovljen je bil na delavce, na delovno ljudstvo in 
Slovence, njegov jasni program pa je v nekaterih usmeritvah enako 
aktualen še danes. 

Marsikaj je moč povedati o sedanjem prelomnem trenutku na 
naši poti v socializem. To pot nam osvetljujejo tudi svetli primeri so
delovanja bratstva in prijateljstva, ki so ga začeli ljudje na območju 
severovzhodne Slovenije in severozahodne Hrvaške pred 25 leti. 
Vendar je dovolj, da za konec ponovim le besede tovariša Tita, ki 

jih je izrekel v govoru 5. aprila 1971 v Zenici, saj so enako aktualne 
še danes: 

»Ne smemo torej dovoliti, da bi zdaj nekateri ljudje, sovražni
ki, rovarili proti našemu sistemu, neki sovražniki enotne Jugoslavi
je, kakršna je. Kajti samo takšna, kot je, enotna, z enakopravnost
jo vseh nacionalnosti, je sposobna braniti svoja tla, svoje ozemlje, 
na katerem žive naši narodi. Samo enotna Jugoslavija je sposobna 
obvarovati vse, kar smo dosegli!« Franc Fideršek 

Kdo 
koga...? 

Člani predsedstva OK ZKS 
Ormož so na seji prejšnji četrtek 
obravnavali probleme v zvezi z 
intervencijskim zakonom o pla
čah. V razpravi so poudarili, da 
se ne strinjajo s hitrim postop
kom pri sprejemanju takšnih in 
podobnih zakonov, ker povzro
čajo predvsem zmedo in nezado
voljstvo med delovnimi ljudmi in 
občani. Menili so, da bo zakon, 
kljub spremembam in dopolnit
vam, vplival na znižanje storilno
sti in na kakovost dela. Povedali 
so, da zaradi takšnih ukrepov 
ljudje izgubljajo zaupanje v delo 
Zveznega izvršnega sveta in v 
zvezo komunistov. 

Ko so bile sprejete dopolnitve 
intervencijskega zakona, so v Or
možu izračunali, da bo moralo 
vračati del osebnega dohodka 
1251 delavcev od 2681 zaposle
nih v gospodarstvu, in to od 3 do 
25 odstotkov. V negospodarstvu 
bo del osebnega dohodka vrnilo 
255 delavcev od 546 zaposlenih, 
in sicer od 3 do 16 odstotkov. V 
podatkih niso zajeti delavci, za
posleni v delovnih ali poslovnih 
enotah. Zaradi mnogih nejasno
sti, ki so jih do danes najbrž že 
razjasnili, so podatki seveda pri
bližni. V občini so po besedah 
predsednika Izvršnega sveta SO 
Ormož Miroslava Tramška mno
go bolj zaskrbljeni zaradi novega 
obračunskega zakona, ki bo pov
zročil velike probleme na po
dročju skupne in splošne porabe. 

Obenem je menil, da vzroke za 
sedanje stanje premalo poglo
bljeno ocenjujemo, krivimo za
kon in vlado. V ormoški občini v 
preteklem letu niso kršili delitve
nih razmerij, gospodarski rezul
tati so delitev opravičili. Jasno 
pa je, da lahko dobri gospodarji 
— kljub zakonskim omejitvam 
— opravičujejo višino osebnih 
dohodkov z rezultati poslovanja. 

Vsi razpravljalci se s tem niso 
strinjali. Dejali so, da vlada ni 
dala tega, kar je na začetku man
data obljubila, in da spremembe, 
ki jih prinašajo novi zakoni, ne 
le tisti o plačah, povzročajo pre
velike stroške, pravih učinkov pa 
ni. 

Če se sami ne bomo zavestno 
odločili za boljše delo, nas no
ben intervencijski zakon ne bo 
potegnil iz zagat. Sedaj vsi prera
čunavamo, kako bomo najbolje 
izkoristili s spremembami in do
polnitvami sprejete izjeme, da 
bodo plače ostale vsaj na sedanji 
ravni. Kaj kmalu pa bomo začu
tili posledice novega obračun
skega zakona, ki pomeni manj 
denarja za splošno in skupno po
rabo ; zagotovo pa bodo vsi inter
vencijski zakoni povzročili, da se 
bo zaposlovanje močno zmanjša
li, če ne celo obstalo. Ker kup 
vprašanj še ni razjasnjenih, ni 
čudno, da je eden od razpravljal-
cev dejal: »Kdo k o g a . . . vleče 
za nos?« 

N. Dobljekar 

Poleg redno zaposlenih je v TGA trenutno še okoli 350 gradbenih in drugih delavcev. Na posnetku med pola
ganjem opeke v velikansko peč za pečenje anodnih blokov, v katero bodo vgradili prek 13 tisoč ton gradbenega 
materiala, (foto: M. Ozmec) 

PO NAČRTIH 
Projekt modernizacije proizvodnje primarnega 

aluminija v TGA Kidričevo poteka po rokovniku, 
kot je bil določen v pogodbah. Poleg gradbenih de
lavcev in instalaterjev so se na gradbiščih nove elek
trolize C in objektov za proizvodnjo predpečenih 
anod pojavili že tudi montažerji. Konec marca je na
mreč potekel rok za izvedbo gradbenih del in v TGA 
z veseljem ugotavljajo, da sta se mariborski Kon
struktor in Gradiš vseh rokov držala. 

Tako v elektrolizi C že poteka montaža alumini
jastih tokovodnikov in katodnih korit za peči. Mon
tiran je že tudi velik premični manipulator, ki pri 
montaži služi tudi kot dvigalo. 

Uspešno potekajo tudi dela pri gradnji objektov 
za izdelavo predpečenih anodnih blokov in objektov 
med obema deloma elektrolize. Gradbeniki sicer še 
dokončujejo tehnološke temelje, prav tako pa so že 
pričeli z montažo opreme. Trenutno montirajo in
dukcijsko peč, obsežna dela pa potekajo tudi pri ve
liki peči za pečenje anodnih blokov, v katero bodo 

vgradili okoli 13 tisoč ton gradbenega in izolacij
skega materiala. 

Kot je povedal vodja projekta MPPAL dipl. ing. 
Ivan Kodrič, pa tuja in domača oprema še zmeraj 
prihaja in jo pričakujejo še do konca julija. Zaen
krat zamud še ne beležijo. 

Zaradi bistveno slabših pogojev od načrtovanih 
pa se celotnemu projektu modernizacije v TGA mo
čno dviguje tudi predračunska vrednost. Ker je inf
lacija izredno visoka in ker se tudi cene nenehno dvi
gujejo, so morali izdelati aneks k prvotnemu investi
cijskemu programu; predvidevajo, da bo investicija 
povečana od prvotnih 40 na okoli 100 milijard. O 
aneksu je že razpravljala komisija za oceno investi
cij SRS, v prihodnjem tednu pa bodo o njem razpra
vljali še v konzorciju domačih bank. Vsekakor pa so 
prepričani, da ne bodo naleteli na večje ovire in bo 
projekt MPPAL v celoti in pravočasno izveden. 

M. Ozmec 

Pomembna 
jubileja 

Pred trboveljskim delavskim do
mom bo v soboto, 18. aprila, dopol
dan osrednja proslava ob 50. obletni
ci ustanovnega kongresa Komunisti
čne partije Slovenije, enega najpo
membnejših dogodkov v zgodovini 
slovenskega delavskega gibanja in na
še socialistične revolucije. Skozi vse 
leto pa bomo proslavili tudi 50-letni
co prihoda Tita na čelo Komunistične 
partije Jugoslavije. Ta dogodek je 
usodno povezan s čebinskim in ima 
izreden pomen za napredek vse druž
be, in ne le za razvoj zveze komuni
stov. V prostorih republiške skupšči
ne bo danes (v četrtek) in jutri znan
stveni posvet o izročilu Čebin. O 
uresničevanju čebinskega manifesta 
bo govoril Milan Kučan, predsednik 
Predsedstva CK ZKS, o Titu na čelu 
KPJ in ZKF pa Franc Šetinc. 

Proslave v Trbovljah se bodo ude
ležile tudi delegacije iz občin Sloven
ska Bistrica, Ptuj in Ormož. i 

Pohod V Mostje 
bo 25. aprila 

Občinska konferenca SZDL Ptuj bo v soboto, 25. aprila, organi
zirala že 16. pohod Po poteh revolucije v Mostje. V počastitev 27. 
aprila — obletnice ustanovitve OF slovenskega naroda, in 45. obletni
ce poslednjega boja Slovenskogoriške Lackove čete bodo pohodniki 
odšli v Mostje v petih odredih. Lackov, Krambergerjev, Slovenskogo-
riški, Osojnikov, Kvedrov in Sagadinov odred bodo šli na prizorišče 
poslednjega boja Lackovih borcev po dosedanjih trasah, na poti pa se 
bodo ustavili ob spomenikih in spominskih obeležjih NOB. 

Prireditev se bo pričela točno ob 13. uri, ko bodo na prireditveni 
prostor doskočili padalci ptujskega Aerokluba. Po slavnostnem govo
ru bodo podeljeni srebrni znaki OF. Letos jih bodo prejeli Občinski 
sindikalni svet Čakovec, Občinski sindikalni svet Varaždin, krajevna 
skupnost Destrnik, krajevna organizacija ZZB NOV Jožeta Potrča, 
delovna organizacija Volneni izdelki Majšperk, gasilsko društvo So-
betinci, Branko Voljč, Janko Matjašič, Anton Bratušek, Vida Toš, 
Mirko Obran, Boris Jazbec, Janko Orlač, Štefan Vidovič, Francka Pe
trovič, Mateja Belšak, Štefka Pušnik, Zvonko Jager, Franc Meško in 
Dragica Nunčič (priznanje so ji že izročili). 

V kulturnem programu bodo nastopili poleg Pihalnega orkestra 
iz Ptuja še učenci Osnovne šole Olge Meglic, folklorna skupina in 
tamburaški orkester KUD Rudar iz bratske občine Koprivnica. 

N. D. 

Proti normativizmu 
V javni razpravi o spremembah in dopolnitvah Zakona o združe

nem delu naj bi se predvsem borili proti normativizmu, če želimo res
nično svobodno združeno delo. Sprememb je 256 in o vseh naj bi raz
pravljali delavci. 

Udarne razprave bodo, kot je povedal predsednik občinskega 
sveta ZSS Ptuj Stanko Debeljak, po 5. maju. Pri občinskem svetu bo
do ustanovili posebno skupino, ki bo vodila razpravo v posameznih 
delih združenega dela. V nadaljevanju se bodo vključili širši politični 
in samoupravni aktivi, ki bodo poskrbeli za razprave po temeljnih or
ganizacijah in sindikalnih skupinah. 

Sindikati veliko pričakujejo od strokovnih razpravljalcev, pred
vsem od društva finančnih in računovodskih delavcev, inženirjev in 
tehnikov ter drugih strokovnjakov. 

Sočasno bodo v združenem delu usklajevali samoupravne splo
šne akte z določili zveznega in republiškega dogovora o delitvi do
hodka in osebnih dohodkov. Zvezni dogovor je pričel veljati 31. mar
ca, republiškega pa naj bi sprejel zbor združenega dela republiške 
Skupščine na zasedanju 22. aprila. 

Določila obeh dogovorov bodo uveljavljali, tako vsaj predlagajo, 
s planskimi dokumenti in z njimi ne bo treba na referendum. 

MG 

IZJEMEN USPEH 
MIRKA VINDIŠA 

Danes se je s svetovnega pokala v maratonu, ki je bil preteklo so
boto v južnokorejskem glavnem mestu Seulu, vrnil Mirko Vindiš. Iz 
sredstev javnega obveščanja smo za njegov uspeh izvedeli v ponede
ljek. Prijetno smo bili presenečeni, saj ni nihče pričakoval, da bo Mir
ko med svetovno elito dosegel deseto mesto in postavil novi jugoslo
vanski rekord. Mirko je sedaj prepričal sebe in nas, da je daleč naj
boljši jugoslovanski maratonec. S to uvrstitvijo si je zelo povečal mož
nosti za nastop na olimpijskih igrah. 

Njegov trener Franc Ivančič, ki dela z njim že od leta 1981, je te
ga uspeha zelo vesel. Povedal nam je, da je po dobrih pripravah, ki 
jih je Mirko letos opravil, in po zmagi v Medulinu pričakoval izbolj
šanje njegovega osebnega rekorda. Zal mu je, da ni spremljal Mirka 
na najpomembnejši preizkušnji v Seulu, kajti iz prvih poročil sklepa, 
^ l » i Mkjm lahko tekel še bolje, še posebej, ker je zadnja dva kilome-

^jWpreTOj^STiajhitreje med najboljšimi svetovnimi maratonci. Mirku 
^ njegovelfeu trenerju iskreno čestitamo za ta čudoviti dosežek! 

Slovesnost pri 
Sagadinovih v Srečah 
v spomin na tragičen dogodek iz leta 1945, ko so 12. aprila v Sre 

cah pri Makolah Nemci požgali Sagadinovo domačijo in v njej osem 
nedolžnih žrtev, je bila v soboto, 11. aprila, na tem mestu svečanost, 
ki so se je poleg predstavnikov borčevske organizacije in Zvonka Sa-
gadina udeležili še številni pohodniki iz Slovenske Bistricer Makol in 
okoliških krajev. 

»Današnji dan posvečamo vsem, ki jih spoštujemo in jih imamo 
radi,« so med drugim poudarili mladi v prisrčnem kulturnem progra
mu, v katerem so s pesmijo in besedo obudili spomin na najtežje ob
dobje naše zgodovine in na tragično umrle Sagadinove: Ludvika, Ma
rijo, dr. Jožico, Gojmira, Jožeta, najmlajšega Mirana, po katerem je 
poimenovana ptujska vzgojnovarstvena organizacija, na dr. Bojka Sa-
gadina in dr. Mileta Lavickega. mš 

Predstavnik borcev govori pred Sagadinovo domačijo v Srečah pri Ma
kolah. Posnetek: mš 
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Aktivnosti v ptujskih 

sindikatih 
Danes seja Sindikata delavcev kovinske in elektroindustrije 

V ptujskem delavskem domu Franca Krambergerja danes po
poldne poteka seja Občinskega odbora Sindikata delavcev kovinske 
in elektroindustrije Ptuj, ki obravnava aktualna vprašanja gospodar
jenja v minulem in letošnjem letu. Na seji sodelujejo predsedniki os
novnih organizacij ZSS in člani Občinskega sveta ZSS Ptuj s področja 
kovinske in elektroindustrije. Sprejeli bodo tudi program priprav in 
izvedbe javne razprave o predlogu sprememb in dopolnitev Zakona o 
združenem delu, o katerem bo potekala javna razprava do 20. junija. 

23. maja bo delovno srečanje kovinarjev 
Občinski odbor Sindikata delavcev kovinske in elektroinudstrije 

je začel z organizacijskimi pripravami na 7. delovno srečanje kovinar
jev občine — Ptuj '87, ki bo 23. maja 1987. Delovne in temeljne orga
nizacije združenega dela kovinske in elektroindustrije so že prejele 
razpis. Njihova naloga je, da takoj pričnejo organizirati delovna tek
movanja, na katerih bodo izbrali najboljše za občinsko in regijskjo 
tekmovanje. 23. maja bodo pokazali svoje strokovno znanje in vešči
ne delavci naslednjih del in nalog: strojni kovač, orodjar, brusilec, 
rezkalec, plamenski varilec, mag varilec C O 2 , obločni varilec, obratni 
elektrikar, avtoelektrikar, avtomehanik (otto in diesel) in Tv mehanik. 
K sodelovanju so povabili tudi ptujsko obrtno združenje in varaždin-
ske kovinarje. Delovno srečanje kovinarjev bo potekalo skladno z do
govorom o organizaciji in izvajanju proizvodnih srečanj delavcev ko
vinske in elektroindustrije občine Ptuj, ki je bil predložen v obravna
vo in v sprejem delavskim svetom februarja 1987. 

Izbor kandidatov za Srebrni znak ZSS 
Na prvomajski proslavi v Ptuju, ki bo 30. aprila 1987, ob 18. uri 

pri ptujskem gasilskem domu, bodo podelili letošnja priznanja sindi
kalnim delavcem — Srebrni znak Zveze sindikatov Slovenije. Izvršni 
odbori osnovnih organizacij ZSS so do 15. marca 1987 pripravili 
predloge možnih kandidatov za ta sindikalna priznanja. O njih je raz
pravljala komisija Občinskega sveta ZSS Ptuj za odlikovanja in pri
znanja na torkovi seji, 14. aprila 1987. Komisija je imela zahtevno na
logo, saj je prispelo enkrat več predlogov, kot pa bo podeljenih pri
znanj, zato je bilo potrebno temeljito pretehtati vsak predlog. Pri tem 
pa je morala upoštevati tudi to, da so priznanja ustrezno razdeljena 
po dejavnostih sindikatov, upoštevajoč število osnovnih organizacij 
ZSS, sindikalnega članstva in učinkovitost delovanja sindikalne orga
nizacije v delovni in temeljni organizaciji združenega dela. 

Obisk sindikalnih delavcev slovenskega gradbeništva 
Predsednik in sekretar Republiškega odbora Sindikata delavcev 

gradbeništva Slovenije sta 7. aprila obiskala Občinski odbor Sindika
ta delavcev gradbeništva in Sindikata delavcev komunalnega in sta
novanjskega gospodarstva občine Ptuj. Z najodgovornejšimi sindikal
nimi delavci ptujskega gradbeništva sta se pogovarjala o rezuhatih 
gospodarjenja v letu 1986, o delovnih pogojih in pogojih ustvarjanja 
dohodka ter o nagrajevanju po delu in rezultatih dela. Osrednja točka 
razprave pa je bila predvsem izvajanje zveznih interventnih zakonov 
v gradbeništvu. 

Sindikat delavcev prometa in zvez o sedanjem položaju 
Občinski odbor Sindikata delavcev prometa in zvez Ptuj je 6. 

aprila temeljito ocenil rezultate gospodarjenja v letu 1986 in pogoje 
za ustvarjanje ter delitev dohodka in osebnih dohodkov ob izvajanju 
zveznih interventnih zakonov. Seja je bila vsebinsko še toliko zanimi
vejša in konkretnejša, ker je v razpravi sodeloval tudi predsednik Re
publiškega odbora Sindikata delavcev prometa iz zvez Slovenije tova
riš Vinko VIDIC. Celovito je prikazal sedanji položaj prometa in zvez 
v SR Sloveniji. Razpravljalci so bili v svojih razpravah kritični in so 
izhajali iz konkretnega razpoloženja delavcev v okoljih, v katerih de
lajo. Pri tem pa so se zavzeli za pošteno vrednotenje in stimulacijo de
jansko opravljenega dela ter za iskanje vseh notranjih možnosti za 
ustvarjanje dohodka. Menili so, da se je potrebno v prometu in zve
zah ustrezneje organizirati, kajti če bomo dobro organizirani, bomo 
obvladovali sedanji čas, so poudarili v svoji sklepni razpravi. Pogovo
rili so se še o aktivnostih ob dnevu železničarjev ter o drugih nalogah. 

FB 

Ob prazniku so delavcem Emone—Merkurja čestitali tudi učenci OŠ 
Franca Osojnika 

Devetčlanski kolektiv samopostrežne Bratov Reš je prejel plaketo Mer
kurja Posnetki: KOSI 

Plaketa Franca Nebca za Marjana Ostroška 
ŠTIRIDESET LET EMONE 

V Narodnem domu v Ptuju je 
bila v soboto krajša svečanost, ki 
so jo delavci Emone namenili 
40-letnici sestavljene organizaci
je, 33-letnici DO Merkur, 10-le-
tnici sodelovanja s sozdom in 
bližnjim praznikom. Zbrane je 
najprej pozdravil predsednik DS 
Slavko Jerenko, zatem pa je di
rektor Marjan Ostroško predsta
vil položaj trgovine, ki ji družba 
s politiko marž reže vedno tanjši 
kos kruha. 

Svečani zbor ptujskih emon-
cev je pozdravil tudi mag. Jože 
Pogačnik, predsednik poslovod
nega odbora SOZD-a Emona za 
notranjo trgovino. Zahvalil se 
jim je za dobro delo ter jim zaže
lel nove uspehe. Med drugim je 
povedal, da je v sozdu danes že 
prek 12 tisoč delavcev, od tega 5 
tisoč trgovcev. 

Učenci OŠ Franc Osojnik in 
tamburaški orkester so pripravili 
prisrčen kulturni program. Ob 
koncu pa so podelili še jubilejne 
nagrade za 10, 20 in 30 let delo
vne zvestobe ter plakete Merkur
ja. Jubilejne nagrade je prejelo 

29 delavcev, plaketo Merkurja 
pa Zofija Fras, Arnold Paulinič, 
Franc Ljubeč, kolektiv samopo-
strežnice Bratov Reš, Karla Per
nat, Danica Kristl in Marta Ko-
pun. 

Na slovesnosti v Ljubljani, ki 
je bila na sam praznik Emone 
10. aprila, je Marjan Ostroško, 
direktor DO Emona Merkur pre
jel diplomo in nagrado Franca 
Nebca za izredne dosežke pri šir
jenju trgovine in kakovostne po
nudbe na ptujskem in maribor
skem območju. Več delavcev 
obeh ptujskih članov sestavljene 
organizacije pa je prejelo drža
vna odlikovanja: Marjan Ostro--
ško iz Merkurja red zaslug za na
rod s srebrno zvezdo; Janez 
Gonz iz EKK - TOZD Sloven
ske gorice — Haloze in Branko 
Gorjup iz DSSS EKK Ptuj red 
dela z zlatim vencem; Filip Doli-
nar iz DSSS EKK Ptuj red dela s 
srebrnim vencem, medalje dela 

pa Adolf Kokol, Ana Koštomaj 
in Franc Nahberger iz DO Emo-
na-Merkur. 

Plaketo Emone za leto 1987 za 
izredno prizadevnost in ustvar
jalne prispevke k rasti in razvoju 
delovne organizacije, za dolgo
letno pripadnost ter za dobre od
nose do dela in skupnosti so iz
ročili Antonu Skazi in Branku 
Voljču iz DO EKK Ptuj in Slav
ku Jerenku iz DO Emona — 
Merkur Ptuj. 

V štiridesetih letih se je Emo
na potrdila ne le kot organizaci
ja, ki je sposobna razvijati so
dobno trgovino, temveč tudi kot 
organizacija in skupnost, ki po
vezuje vrsto pomembnih panog. 
Razvila je učinkovit notranji si
stem dohodkovnih razmerij. 
Rdeči E — simbol Emone — se 
danes nahaja na več sto različnih 
mestih v Sloveniji, Jugoslaviji in 
tujini. 

Sobotno slovesnost so delavci 
Emone—Merkurja sklenili z dru
žabnim srečanjem, na katerem je 
za zabavo in ples igral ansambel 
Mavrica. 

MG 

Marjan Ostroško 

Čemu jarek v Moškanjcih 
že večkrat smo poročali o me

lioracijskem območju Žamenci, 
Tibolci, Zamušani, Formin, Go-
rišnica in Moškanjci, ki zajema 
okoli 610 hektarov kmetijskih 
površin. V zadnjem poročilu smo 
omenjali skupno setev, ki bo nuj
na zaradi tega, ker razdelitve 
zemlje ne bo mogoče opraviti 
pravočasno. 

Prejšnji teden so nas poklicali 
kmetje, ki so ogorčeni zaradi iz
kopa melioracijskega jarka 6/7 v 
katastrski občini Moškanjci. Nji
hov predstavnik Ivan Obran je 
povedal, da od regulacije dalje 
to območje nikoli ni bilo popla

vljeno; celo ko je voda zalila le
tališče v Moškanjcih, so bili trav
niki in njive na tem območju ne-
poplavljeni. Tako je povsem 
umestno njihovo vprašanje, če
mu izkop tega kanala. 

Trdijo, da o tem, da je predvi
den izicop jarka, niso bili sezna
njeni. Zanj so izvedeli šele na 
zadnjih sestankih 24. in 25. mar
ca. Sklicali so izredni sestanek 
31. marca, nato so poleg investi
torja, izvajalca in nadzornika po
vabili na sestanek še predstavni
ke komiteja za kmetijstvo občine 
Ptuj. Žal vse brez uspeha. Pojas
nili so jim, da bi sprememba pro
jekta vzela preveč časa ter da iz
vajalec potrebuje zemljo iz jarka 
za zasutje depresij na obeh stra
neh. To so seveda dokaj čudne 
obrazložitve, ki kmete prej do
datno razjezijo kot potolažijo. 

Povsem na mestu je v tem pri
meru vprašanje, čemu bo jarek 
za Moškanjci služil. Območje na 
eni in drugi strani že izkopanega 
globokega jarka je povsem ra
vno. Tako se voda iz okolice ne 
bo mogla izliti v jarek in po njem 
odteči v Pesnico, torej ne bo 
opravljal zamišljene funkcije — 
izsuševanja. Poleg tega kmetje 
pravijo, da je območje, ki ga se
daj deli jarek, vsa desetletja po 
regulaciji Pesnice prej suho kot 
premokro. 

Veliko kmetijsko območje za 
vasjo Moškanjci je zaradi nepo
trebnega jarka oskrunjeno in raz
deljeno na dve polovici. Štiri me
tre širok jarek je vzel precej ro
dovitne zemlje. Če prištejemo še 
cesto na obeh straneh, bo uniče
ne zemlje še več. Poleg tega je 
presekal kmetijsko celoto po dia
gonali, kar bo oteževalo novo 
razdelitev zemlje. Strokovnjaki 
bodo imeli na vse te pripombe 
kmetov gotovo protidokaze in 
obrazložitve. Kakorkoli že, očit

no je, da gre tudi v tem primeru 
za premajhno in nepravočasno 
obveščenost kmetov, ki bi lahko 
s pravočasno pobudo še spreme
nili načrte in do nepotrebnega iz
kopa jarka ne bi prišlo. Načrto
valci pa bi lahko kdaj pa kdaj 

vprašali tudi prebivalce, ki ob
močje poznajo in lahko mnogo
krat pripomorejo k pravilnejši 
odločitvi. Tisto, kar je zapisano 
in narisano v dokumentih in na 
zemljevidih, je mnogokrat že da
leč od resničnosti! J. Bračič 

Projekt, s katerim, po njihovih izjavah, kmetje niso bili seznanjeni^ 

Globok in širok kanal deli kmetijsko celoto na dva dela. 

Poslovni rezultati Zavoda Radio-
Tednik Ptuj v letu 1986 

Zavod Radio-Tednik Ptuj je delovna organizaci
ja posebnega družbenega pomena za javno infor
miranje. Tedensko izdaja Tednik s prilogama 
Uradnim vestnikom občin Ormož in Ptuj ter kul
turno prilogo Domačo rastjo, dnevno pa oddaja 
radijski program. 

V letu 1986 je izšlo petdeset številk Tednika, de-
vetintridesetkrat je izšel Uradni vestnik in štirikrat 
Domača rast. Tednik izhaja v nakladi 10000 izvo
dov, četrtina se ga proda v kolportaži. Radio Ptuj 
je predvajal 1154 ur radijskega programa, v sklopu 
razširjene dejavnosti pa je zavod organiziral že 17. 
slovenski festival domače zabavne glasbe. 

V preteklem letu je Radio Tednik oblikoval 

121.958 tisoč dinarjev celotnega prihodka, ki je 
porasel za 136,4%. Glavnina prihodkov, 55,5 od
stotka, je bila pridobljena od prodanih proizvodov 
in storitev, ostalo pa iz svobodne menjave dela, ki 
poteka preko Kulturne skupnosti Ptuj. Porablje
nih sredstev je bilo za 127 odstotkov več kot prejš
nje leto, dohodka pa je bilo za 145 odstotkov več. 

Struktura odhodkov je naslednja: 38 % za oseb
ne dohodke osemnajstih delavcev, 33 % za tiska
nje časopisa, 14% za ostale materialne izdatke, 
9 % za zakonske in pogodbene obveznosti t#r 6 % 
za sklade. ; ' 

F. Lačer 
— direktor in gli^ni ttreflni 
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gurirčkovo torbico na progi »S« so prinesli pionirji Iz Podgorc v ormo-
Ski občini. Foto: mš 

Pred spomenikom Jožetu Lacku v Ptuju je govoril Karel Žmavc, pod
predsednik OO ZZB NOV Ptuj. Foto: mš 

NEKAJ TISOČ OTROK POSPREMILO 
KURIRČKOVO POŠTO 

Na mostu v Forminu je bila v sredo dopol
dan prisrčna slovesnost, ki so jo pripravili 
pionirji in borci iz sosednje, ormoške, občine 
in KO ZZB NOV iz Podgorc. V besedi in pe
smi so se spomnili težkih časov narodnoos
vobodilnega boja in revolucije, v kateri so tu
di najmlajši, takrat kurirčki, opravljali po
membne naloge. Danes pa njihovi vrstniki 
ohranjajo revolucionarne vrednote, jih 
ustvarjalno bogatijo in tako spoznavajo, ka
ko trdno jih je takrat, pred več kot štirideseti

mi leti, vezalo tovarištvo in ljubezen do do
movine. 

Kurirčkovo torbico so prevzeli učenci Os
novne šole iz Gorišnice in jo nato predali 
mladim nosilcem iz Dornave. V Gorišnici so 
v avli osnovne šole pripravili še prireditev, na 
kateri so učenci prav tako z besedo, glasbo in 
pesmijo pospremili kurirčkovo torbico na 
pot po ptujski občini. Ta dan so jo nosili še 
pionirji iz Juršinc in Destrnika, nakar so jo 
od podružnične Osnovne šole Grajena prev
zeli učenci Osnovne šole Olge Meglic , kjer je 

torbica tudi prenočila. §e prej pa je bila v 
Ptuju pred spomenikom Jožetu Lacku osred
nja občinska slovesnost, na kateri so nastopi
li mladi iz vrtca in vseh ptujskih osnovnih 
šol. 

V četrtek so kurirčkovo torbico nosili učen
ci iz osnovnih šol Markovci, Cirkulane, Le-
skovec, Podlehnik, Videm, Kidričevo, Cir-
kovce in Majšperk — tam je kurirčkova po
šta tudi prenočila. V petek pa so jo od žetal-
skih pionirjev sprejeli mladi iz občine Šmarje 
pri Jelšah. mš 

ZAKLADI, PRIČEVANJA 
PTUJA IN ORMOŽA 

UVODNA BESEDA 
(Brane Lamut) 

Dva vrhova sta v razvoju starodavnega mesta ob Dravi. Prvi je 
obdobje razcveta antične Poetovione, drugi pa čas srednjeveškega 
Ptuja, ki se je razvijal v zavetju gradu in mestnega obzidja. Prav tako 
je Ormož dosegel dva vidnejša vzpona: prvega kot prazgodovinska 
naselbina, utrjena na vzvišeni terasi nad Dravo v času prehoda iz bro
naste dobe v železno, in kot srednjeveško mesto na mejnem področju 
z Ogrsko. 

V času vzponov se je srečno dopolnjevalo več dejavnikov, ki so 
privedli do tako uspešnega razvoja. 

Obe mesti ležita ob Dravi, ki je bila večkrat važna prometna in tr
govinska žila iz alpskega sveta na vzhod proti Panoniji, poleg tega pa 
je tod vodila že od prazgodovine s severa proti Jadranu starodavna 
karavanska pot - »jantarska cesta«. Ptujsko-ormoško področje je 
(bilo) torej izredno pomembno prometno križišče, poleg tega pa je 
Ptuj sam nastal še na izredno važni strateški točki ob najugodnejšem 
prehodu preko reke Drave, kjer je bil najprej brod, od antike dalje pa 
je z napisom izpričan tudi most, ki je postal eden od členov, ki so 
omogočili tekočo trgovino in razcvet mesta. 

Mesti Ftuj in Ormož sta se v svojem razvoju praviloma vključe
vali v posredovalno trgovino na daljše razdalje med Alpami in vzho
dom, med Panonijo in Italijo, trgovali sta z vinom, živino, obrtnimi iz
delki in drugim blagom. Izdelke sosednjih področij pa so imeli trgov
ci možnost ponujati na mestnih sejmih nekajkrat na leto tako v Ormo
žu kot v Ptuju, kjer pa so se seveda predstavili tudi domači obrtniki. 

Poleg trgovine je bila tudi obrt vedno temelj razvoja obeh nasel
bin. Znanje obrtnikov je mestu omogočalo blagostanje, saj območje 
ni bogato ne z rudami ne z drugimi naravnimi bogastvi. 

Seveda pa je temeljil napredek tudi na širokem kmetijskem za
ledju, na poljedelstvu Dravskega in Ptujskega polja ter na vinogradni

štvu Haloz in Slovenskih goric, ki je v stoletjih vzgojilo odlične vrste 
trt in sortna vina, po katerih slovi še danes. 

Na pričujoči razstavi želimo predstaviti posamezne izseke iz bo
gate kulturne dediščine, ki je nastala v več kot 4000 letih na našem 
področju, pa tudi tisto, ki je iz različnih vzrokov prišla od drugod in 
jo hranijo danes naše kulturne ustanove. 

Ker smo se odločili za tematski prikaz, oblikovan v šestih glavnih 
sklopih, smo bili prisiljeni izbrati le nekatere predmete, preostanke, 
dokumente, ki ustrezajo zastavljeni tematiki, nujno pa smo zaradi 
večjega razumevanja in potrebnih pojasnil morali pritegniti nekaj gra
diva, ki je pričevalnega in ne zakladnega značaja. Dogodilo pa se je, 
da je marsikaj, kar je okarakterizirano kot zaklad, ostalo doma. 

Na začetku se po kronološkem redu zvrste izbrana prazgodovin
ska najdišča s posameznimi karakterističnimi celotami, za njimi boga
te najdbe iz rimske in poznoantične Poetovione, na zaključku arheo
loškega dela razstave pa prikazujemo izbor pridatkov iz raznih zgod-
njesrednjeveških grobišč. 

Razdobje fevdalne ureditve od časa postavitve ptujskega gradu 
dalje je razdeljeno v več zaključenih predstavitev kulturne dediščine 
po »stanovih«. 

Tako začenjamo ta del razstave s prikazom meščanstva Ormoža 
in Ptuja z izbranimi poglavji, kot so: uprava in sodstvo, obrt in trgovi
na, ter s prikazom načina življenja meščanov. 

Cerkvena kulturna dediščina je predstavljena z zakladi obeh naj
vidnejših cerkva, romarske na Ptujski Gori in proštijske v Ptuju, z iz
borom dragocenosti iz cerkva ormoškega področja ter s ptujskima sa
mostanoma, nekdanjim dominikanskim in današnjim minoritskim. V 
okviru minoritskega so še posebej prikazane dragocenosti bogate 
knjižnice; v zgradbi samostana pa deluje danes tudi Ljudska in študij
ska knjižnica Ptuj, ki je predstavljena prav tako s starejšimi redkimi 
tiski. 

Razdelek: Štajerska — dežela gradov nam ob prikazu stavbne 
zgodovine poglavitnih gradov, kot so Vurberk, Bori, Dornava, Velika 
Nedelja, pričara z interieri ali z izbranimi kulturnozgodovinskimi ek
sponati del nekdanjega plemiškega razkošja, ptujski grad pa je prika
zan nekoliko drugače. Ob stavbni zgodovini in zgodovini družin, ki so 
se tu zvrstile, se zvrsti nekaj interierov, ki ga predstavljajo v sedanji 
muzejski vlogi. 

Kmetski stan pa smo obiskovalcu razstave želeli približati z nje
govo »ljudsko« kulturo — v njej so prav gotovo najbolj dragoceni pu
stni liki (maske) s kurenti na čelu. 

Ena od značilnosti ptujsko-ormoškega področja je bila tudi v na
rodnostni mešanosti, predvsem v mestih. Iz 19. stoletja smo izbrali za
to kratek prikaz prebujanja narodne zavesti in slovensko-nemške bo
je. 

Razstavo pa zaključujemo s predstavitvijo treh izbranih tem iz 
časa narodnoosvobodilne vojne. Ob prvi partizanski enoti v tem pre
delu Slovenije —Slovenjegoriški četi sta prikazana še lika narodnih 
herojev Jožeta Kerenčiča in Jožeta Lacka. 

Pri predstavitvi kulturnih dragocenosti in pričevanj so sodelovali 
predvsem: Pokrajinski muzej Ptuj, Ljudska in študijska knjižnica 
Ptuj, Zgodovinski arhiv Ptuj, Zavod za varstvo naravne in kulturne 
dediščine Maribor, Minoritski samostan Ptuj in Deželni muzej Joan-
neum iz Gradca (Landesmuseum Joanneum Graz), gradivo pa je po
sodila še vrsta drugih kulturnih in cerkvenih ustanov: Pokrajinski mu
zej Maribor, Dolenjski muzej Novo mesto, Proštijska cerkev Ptuj, cer
kev s Ptujske Gore, iz Središča ob Dravi, Podgorcev in iz Ormoža, 
ptujska lekarna itd. Vsem pa se za sodelovanje in pomoč najlepše za
hvaljujemo. 

Cetverovprega, rimskodobni relief na stranici kamnitega kvadra, klesar-
sko delo poetovionskih obrtnikov, PMP, RL. 

Kurirčkova 
pošta 

v Ormožu 
Kurirčkova pošta 87 na progi 

»Š« (Štajerska) je 6. aprila pri
spela v Ormož, kjer so ji pionirji 
pripravili slovesen sprejem. 

Letošnja je jubilejna, saj so jo 
pionirji že petindvajsetič nosili 
po skrivnih poteh in jo varovali. 
Letos jo spremlja razmišljanje, 
kaj lahko mladi storijo za mir. 
Kurirčkova pošta naj ne bi bila 
simbol miru in prijateljstva samo 
med slovenskimi pionirji in mla
dinci, temveč med vsemi narodi 
v naši domovini in v svetu. 

Vsebino sprejema pošte so 
oblikovali ormoški pionirji in 
člani krožka za ohranjanje revo
lucionarnih tradicij NOV sami, 
saj so želeli slovesnosti dati novo 
podobo. Tako jim je uspelo lepo 
vključiti v program svoje zapiske 
o obisku pri nekdanji mladi so
delavki narodnoosvobodilnega 
gibanja na Kogu tovarišici Vidi 
Zadravčevi-Luskovič, s partizan
skim imenom Rožica, ki je več
krat pogumno šla s pismom na 
kurirsko pot. 

V svojem posvetilu je pionirje 
spomnila, naj ne pozabljajo, da 
je pred njimi živela generacija 
otrok, ki srečnega otroštva niso 
poznali, ker jim ga je vzela voj
na. Ni bilo časa za brezskrbno 
otroštvo in razigrani smeh. Bil je 
to čas, ko so otroci prehitro po
stali odrasli, ko se niso uresniče
vale mladostne želje in sanje. 

Po kulturnem programu je 
spregovoril tovariš Ignac Oman 
— predsednik krajevne organiza
cije ZZB NOV Ormož. Poudaril 
je pomembnost prenašanja izro
čil narodnoosvobodilne vojne na 
mladino, ki naj bi pošteno vred
notila pridobitve revolucionar
nih sprememb, nikoli pozabljala 
na preteklost in ne dovolila, da 
bi se še kdaj zgodilo, da bi nam 
kdo hotel vzeti našo domovino. 
Borili se bomo in branili svojo 
svobodo in mir. 

Splet partizanskih pesmi, rdeči 
nageljni v rokah tovarišice Vide 
Luskovič ter dobre želje vseh pri
sotnih so pospremile odhod no
silcev kurirčkove torbice. 

M. R. 

Zborovali turistični 
delavci 

»Turizma ne bodo razvijali člani turističnih društev, temveč je to 
osrednja naloga poklicnih turističnih delavcev; lahko pa pomagajo. V 
društvih se združujejo turistični navdušenci, ki z različnimi akcijami 
na področju varstva okolja, izobraževanja in spodbujanja turističnih 
aktivnosti veliko prispevajo za turistični razvoj kraja,« je med drugim 
na občnem zboru Turističnega društva Ptuj 10. aprila povedal Janez 
Pograjc, predsednik mariborske Turistične zveze. 

V restavraciji Grozd se je zbralo 50 članov ptujskega Turistične
ga društva in ocenilo aktivnosti v jubilejnem 100. letu delovanja. V 
tem obdobju je društvo pridobilo 100 novih članov in se tako po števi
lu približalo ustanovitvenemu letu 1896, ko je imelo ob veliko manj 
prebivalcih okoli 400 članov. 

Anton Purg, ki je vrsto let uspešno vodil društvo, je tudi povedal, 
da so v prejšnjem letu izvedli turistično predavanje, akcijo Čist in ze
len Ptuj, največ prireditev pa je bilo v turističnem tednu; za turistične 
vodnike so se usposobili trije člani. 

Tudi v bodoče bo društvo delalo za turizem: skrbelo za lep in 
zdrav življenjski prostor, izobraževanje članov, prireditve, informira
nje, izdajo prospektov in razglednic. Za to bo porabilo okrog 10 mili
jonov dinarjev. 

Zvonka Kneževič, ki bo v novem obdobju vodila Turistično dru
štvo, je govorila o vlogi turističnih in planinskih društev, lovcev in ta
bornikov v razpravah o ekologiji, energiji in varčevanju. Poudarila je, 
da se naj s svojimi razpravami vključijo tudi ostali občani. 

Matevž Cestnik je menil, da je potrebno ptujsko turistično po
nudbo obogatiti s prireditvami. Pri tem je mislil zlasti na sejme. V te
meljni organizaciji Komunalni servisi so predlagali, da naj bi letos or
ganizirali 12 sejmov, ki bodo, če bodo dobro organizirani, veliko pri
spevali h kakovostnejši turistični ponudbi. 

Anton Žagarje govoril v imenu Občinske turistične zveze Ptuj in 
dejal, da je treba nadaljevati z ustanavljanjem turističnih društev. Le
tos naj bi po večletnih prizadevanjih zaživelo turistično društvo Pod
lehnik. 

Na občnem zboru so posebej pohvalili učence OŠ Franca Osojni
ka, ki so se izkazali v akciji Čist in zelen Ptuj. Poleg tega pa so marlji
vi v krožku turističnega podmladka. Drugo pohvalo so izrekli Tinčku 
Ivanuši za njegov izreden film Ptuj — mesto muzej. Anton Purg mu je 
izročil monografijo Ptuja. 

Janez Pograjc je ob koncu zbora izročil priznanja Turistične zve
ze Slovenije. Srebrni častni turistični znak so prejeli Marjeta Cigle-
nečki, Zvonka Kneževič in Anton Žagar, bronastega pa Matevž Cest
nik in Bojan Kocjan. MG 

Tudi 
letos za 
najbolj 

urejeni kraj 
v ptujskem Turističnem dru

štvu in njegovi kom.isiji za uredi
tev okolja z različnimi aktivnost
mi spodbujajo občane, delovne 
organizacije, ustanove, krajevne 
skupnosti in šole, da bolj skrbijo 
za okolje. Vsako leto organizira
jo akcijo Čisti in zeleni Ptuj, tek
movanje o urejenosti kraja, pre
davanje in druge osveščevalne 
akcije. V nekaj letih se je tako 
oblikovala množica ljudi, ki s 
svojo dejavnostjo zavestno ohra
njajo lep in zdrav življenjski pro
stor. 

Skupna prizadevanja so doslej 
rodila nekaj lepih rezuUatov. 

Ptuj se je uveljavil v slovenskem 
in regijskem tekmovanju za naj
bolj urejeni kraj. Kot je povedala 
predsednica komisije Zvonka 
Kneževič, bo društvo tudi letos 
sodelovalo na obeh tekmovanjih. 

Za najprizadevnejše v lanskem 
tekmovanju je pripravilo prizna
nja, ki jih bodo podelili na 
osrednji slovesnosti ob prazniku 
mesta Ptuja. Predloge naj bi v 
krajevnih skupnostih oblikovali 
do 20. aprila. 

MG 

Najboljši smučarji spet v Ptuju 
v soboto, 18. aprila, bodo lah

ko ljubitelji smučanja iz ptujske 
občine ponovno pozdravili naj
boljše jugoslovanske alpske smu-
<iarje in skakalce. V športni dvo
rani Center se bodo ob 13.30 
zbrali vsi najboljši — Mateja, 
Bojan, Rok, Miran, Primož in 
pstali. Z njimi bodo tudi trenerji 
'n direktor reprezentanc Tone 
Vogrinec. 

Jutri bodo v Velenju podelili 
smučke »Sportskih novosti« — 
zlato dobi Mateja, srebrno Bojan 
in bronasto Miran, razglasili pa 
bodo tudi razvrstitev ostalih na 
spisku najboljših pri »Sportskih 
novostih«. 

Smučarke in smučarji se bodo 
z obiskovalci v dvorani Center 
pogovarjali o svojem življenju in 
delu, podpisovali spominske fo

tografije in odgovarjali na vpra
šanja o bodočih načrtih. Okrog 
poldneva se bo Mateja Svet ogla
sila v Kava baru Orfej, kjer ji bo
do izročili zlato smučko, ki so ji 
jo že lani podarili gostje tega pri
ljubljenega lokala. 

Srečanje s smučarji organizira 
Smučarski klub Ptuj, člane tega 
kluba pa je Jugoslovanski ski-
pool razglasil za najbolj vnete 
navijače naših smučark in smu
čarjev. Nasvidenje v soboto ob 
13.30 v dvorani Center! 

N. Dobljekar 

J*lio kot je bila Mateja vesela medalj v Crans .Montani, bo vesela tudi 
zlatih smučk — prve v Velenju in druge v Kava baru Orfej. (foto 

^- Ozmec) 

Priznanja ob prazniku 
v krajevni skupnosti Ivana Spolenaka so v petek, 10. aprila, 

praznovali 4. krajevni praznik. Na slovesnosti je govoril član Izvršne
ga sveta SO Ptuj Milan Čuček, ki je spomnil na odgovorne naloge 
vseh delovnih ljudi in občanov, prisotne pa je pozdravil tudi predsed
nik skupščine krajevne skupnosti Dušan Radovanovič. 

Na prireditvi, ki so jo s kulturnim programom popestrili pevci 
pevskega zbora Draženci, so izročili Cirilu Božiču, Vlasti Praprotnik, 
Milanu Kranjcu in Bogdanu Lukmanu priznanja krajevne skupnosti, 
Emilu Prešernu pa bronasti znak Osvobodilne fronte. S Plaketo mesta 
je nagrajen obrat Haloškega bisera Breg, prejel pa jo bo ob prazniku 
Ptuja. 

Po slovesnosti je bilo se prijetno družabno srečanje, ki je trajalo 
do ranih jutranjih ur. 

N. D. 
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PO ČEM SO ODPADNE SUROVINE? 
V spomladanskem času je čiš

čenje okolja kar precej aktualno. 
Tako pri nas še zmeraj poteka 
akcija Cist in zelen Ptuj, pri če
mer ne gre le za urejanje zelenic 
in okrasnega grmičevja, temveč 
tudi za čiščenje kletnih ali pod
strešnih prostorov. Že kar v na
vadi je, da se v tem času radi re
šimo razne navlake, odpadnega 
papirja in nepotrebnih reči, zato 
smo z veseljem poskrbeli za od
govor na vprašanje enega od po
slušalcev radia Ptuj, ki je želel 

zvedeti, kakšne so trenutno cene 
odpadnih ali sekundarnih suro
vin v ptujski enoti mariborske 
Surovine. 

Za odgovor smo zaprosili bla-
gajničarko Marjano Štumberger, 
ki je povedala: 

»Najprej moram povedati, da 
bom navedla cene, ki pri nas v 
Surovini veljajo že od lanske je
seni in bodo predvidoma veljale 
še do konca tega meseca, saj 
nam že lep čas obljubljajo nov 

cenik. Železo odkupujemo od 15 
do 20 din za kilogram, pločevino 
po 5 dinarjev (vse cene veljajo za 
kilogram), baker po 360 din, ba
ker v kablih po 110 din, medeni
no v ostružkih po 200 din, mede
nino v kosih po 240 din, bron po 
350 din, trdi aluminij po 150 din, 
mehki aluminij po 220 din, tako 
imenovani zbiralni aluminij, kije 
mešan z železom, pa po 30 din. 

Razen tega pa odkupujemo še 
gumo in steklo, in sicer 1 dinar 
za kilogram, kar je zelo malo, za
to tudi ni večjih količin. Precej 
več odkupimo papirja, za katere
ga plačujemo 16 din (za mešani 
papir), za časopisni papir plaču
jemo 16 din (za mešani papir), za 
časopisni papir plačujemo 
25 din, za papirne rezance pa 
20 din za kilogram.« 

Katerih surovin pa trenutno 
največ odkupujete? 

»Se zmeraj odkupimo največ 
železa, zatem pa pločevine in pa
pirja. Naj dodam, da med osnov
nimi šolami še zmeraj poteka or
ganizirana akcija zbiranja od
padnega papirja, pri čemer so 
posamezni razredi zelo uspešni, 
saj zberejo po več ton papirja.« 

Ali ste v Surovini pripravljeni 
večje količine odpadnih surovin 
prevzeti tudi doma pri prodajal
cu? 

»Vsekakor, že sedaj odvažamo 
zbran papir od osnovnih šol sa
mi. Če pa kateri od občanov želi 
in ima seveda tudi sam večjo ko
ličino papirja ali odpadnega že-
lezja ter katere koli druge odpad
ne surovine, pa smo po dogovo
ru pripravljeni opraviti prevoz 
tudi sami.« 

Tako je torej s cenami odpad
nih surovin. Če boste v teh dneh 
čistili po stanovanju, kleteh ali 
podstrešjih, se spomnite na mož
nost odkupa v enoti Surovine v 
Ptuju, ki ima svoj sedež na Za
družnem trgu na Bregu. Dvojno 
korist boste naredili — sebi in 
svojemu okolju! 

M. Ozmec 

Marija Petršič je v ptujski Surovini vsakodnevni gost, s svojim vozičkom 
redno odvaža papir in ostalo navlako z naših ulic. 

Tonetovih 
60 let 

v začetku letošnjega leta, na
tančneje 20. februarja, je Anton 
Brglez iz Cirkovc slavil 60. roj
stni dan. Ob tej priložnosti smo 
mu tudi njegovi znanci in prijate
lji zaželeli vse tisto, kar se ob ta
kih jubilejih spodobi, predvsem 
pa, da bi Tone še naprej s toliko 
volje in takšnim optimizmom de
lal na področjih, ki se jim je raz
dajal skoraj vse živjenje, zlasti 
po letu 1945, ko se je aktivno 
vključil v krajevno družbenopoli
tično in društveno življenje. 

Kdo ne pozna cirkovške fol
klore, skupine, ki jo je ustanovil 
Vinko Korže, vse od leta 1962 pa 
je Tone tisti, ki je z mladimi fanti 
in dekleti organizacijsko in stro
kovno delal, z njimi potoval po 
domovini in Evropi, se veselil 
uspehov in priznanj, pa spet z 
vsem svojim znanjem in strogost
jo prijel za delo, da so bili vse 
boljši, bolj izvirni; da so ples, 
glasbo in pesem združili v sklad

no celoto in delček naše prete
klosti prenašali na mlade rodo
ve. Poleg strogosti ob delu pa je 
bil Tone vedno tako očetovski in 
razumevajoč. Še danes mu starši 
lahko povsem zaupajo, saj so nji
hove hčere in sinovi v varnih ro
kah, pod dobrim vodstvom. 

Tone pa se ves ta čas ni razda
jal le na kulturnem področju, tu
di v svoji delovni organizaciji v 
Kidričevem je bil vedno med ti
stimi, ki niso rekli ne, kadar je 
bilo potrebno prevzeti kakšno 
nalogo ali delati v sindikatu. Ve
stno opravlja podpredsedniško 
futikcijo pri občinski ZKO . . . Še 
in še bi lahko naštevali — kak
šne in kolikšne so njegove zaslu
ge pri delu domače krajevne 
skupnosti, prosvetnega društva, 
pri gradnji Doma krajanov, na 
področju požarne varnosti v ob
čini, civilne zaščite in Rdečega 
k r i ž a . . . 

O tem pričajo tudi priznanja, 
ki jih je doslej dobil za svoje de
lo. Poleg številnih gasilskih odli
kovanj prve, druge in tretje stop
nje je leta 1977 prejel odličje 
SVOBODE s srebrnim listom, le
ta 1983 je dobil Red zaslug za 
narod s srebrno zvezdo, s kate
rim ga je odlikovalo predsedstvo 
SFRJ, Zveze kulturnih organiza
cij občine Ptuj pa z Zlato plake
to. 

V imenu vseh, ki Toneta po
znamo in ga cenimo, ki smo z 
njim delali ali še bomo, v imenu 
številnih generacij cirkovških 
plesalcev, njihovega podmladka 
in tistih, ki ga imamo radi — 
malce z zamudo, pa vendar 
iskreno in iz srca ČESTITAMO! 

mš 

Tone Brglez 

KS VIDEM PRI PTUJU 

Štiri uspešna leta 
v soboto, 11. aprila, so delega

ti skupščine krajevne skupnosti 
Videm pri Ptuju in vseh njenih 
komisij, krajevne konference 
SZDL in člani delegacij, ki jim je 
pred kratkim potekel mandat, 
sklenili svoje štiriletno delo z iz
letom v Prekmurje. 

Ko so na sklepnih sestankih 
ocenjevali svoje delo, so se lahko 
s ponosom ozrli na prehojeno 
pot, saj so za seboj pustili trajne 
dosežke, ki bodo lajšali in lepšali 
življenje vseh sokrajanov. V teh 
štinti leiih so zgradili mrliško ve

žico — ponos vseh krajanov, pri
čeli z gradnjo vodovoda v Halo
zah — težko so ga čakali vsi, ki 
so še ostali raztepeni po haloških 
domačijah in vodo nosijo iz ne
primernih studencev, onesnaže
nih s škropivi; v dveh vaseh so 
pričeli z gradnjo vaških domov 
(letos bo eden končan, upora
bljajo pa ga že nekaj časa), v 
Vidmu so postavili nov most, saj 
je bil stari že pošteno razmajan; 
oskrbo so izboljšali, ko so lansko 
leto odprli samopostrežno trgo
vino, kjer je obenem tudi več sta

novanj, kamor so se vselile mla
de družine; napeljali so okrog 
šestdeset telefonov še v tri vasi 
(kljub temu pa jih je še pet brez 
njega — vse v Halozah), postavi
li telefonsko govorilnico, asfalti
rali nekaj cest, pričeli z gradnjo 
gasilskega doma v Vidmu in s ši
ritvijo videmske kulturne dvora
ne . . . 

Inventura dela je dolga, pa še 
ni popolna. 

Da so rezultati tolikšni, je po
sledica zelo dobrega dela teren
skih odborov, ki sta jih krajevna 
konferenca SZDL in njen pred
sednik Stanko Ropič znala moti
virati za delo; tudi svet pri skup
ščini KS s predsednikom Ivanom 
Kirbišem je znal vsak dinar, 
zbran iz samoprispevka, dobro 
obrniti. Delo samoupravnih or
ganov pa je uspešno povezoval 
in organiziral tajnik samouprav
nih organov Ivan Pernek. 

Samoprispevek je stalen in 
najpomembnejši vir za delo; ob 
vsaki akciji učinek zbranega de
narja krajani povečajo s prosto
voljnim delom in dodatnim zbi
ranjem. Sedanji samoprispevek 
je že četrti; sredstva, zbrana na 
ta način, pa namenjajo krajani v 
velikem delu na nerazvito halo-
ško področje, ki smo ga od vojne 
naprej zanemarjali, posledice pa 
so sedaj prazne domačije. 

Sobotni izlet je upravičeno po
tekal veselo, saj so si vsi, ki so 
delovali v krajevni samoupravi 
in skrbeli za družbenopolitično 
in društveno življenje, oddahnili 
in se sprostili po štirih napornih 
letih. Naloga novih delegatov je 
zato precej težavna, saj bodo 
morali, če bodo hoteli nadaljeva
ti z dosedanjo tradicijo, pošteno 
pljuniti v roke. Sicer je pa delo 
že v tolikšni meri vpeljano, da 
lahko z zaupanjem zremo v na
slednje štiriletno obdobje. 

Oš) 

Tudi letos skupaj 
na morje 

Kolektiv osnovne šole Toneta 
Žnidariča v Ptuju je v četrtek, 7. 
aprila, obiskala Dragica NUN
ČIČ, učiteljica dopolnilnega 
pouka slovenskega jezika v 
Frankfurtu, ki deluje v okviru 
tamkajšnjega slovenskega kultur-
noprosvetnega društva SAVA. 
Že pred leti sta se oba kolektiva 
pobratila in tako so mladi Slo
venci, ki živijo s svojimi starši v 
ZR Nemčiji, že stari prijatelji 
učencev te osnovne šole. 

Tudi ob tokratnem obisku je 
tekla beseda predvsem o nadalj
njem sodelovanju v letošnjem le
tu in skupnem letovanju otrok v 

Kaštelu Starem pri Splitu. To bo 
že četrtič, da se bodo zbrali otro
ci obeh šol in tudi starši na za
časnem delu v tujini. Skupaj bo
do preživeli počitnice od 29. ju
nija do 10. julija. Sicer pa je želja 
po tesnejšem sodelovanju in 
medsebojnih obiskih, vključujoč 
nekajdnevno bivanje pri pouku v 
šoli Toneta Žnidariča, še vedno 
močna. To bodo storili oktobra 
in tako še utrdili prijateljske vezi 
med mladimi doma in njihovimi 
vrstniki v ZR Nemčiji. 

Slovenski dopolnilni pouk 
obiskuje letos 76 otrok, v klub pa 
jih je redno včlanjenih 106. K 
pouku ne prihajajo predvsem ti
sti, ki bodo s svojimi starši ostali 
za vedno v tujini. 

Naj dodamo še, da je Dragica 
NUNČIČ prejela letos na slo
vesnosti 14. marca, posvečeni 
dnevu žensk, SREBRNO značko 
OF slovenskega naroda. Podelila 
ji jo je OK SZDL Ptuj za njeno 
požrtvovalno in nesebično delo 
med zdomskimi šolarji in v 
SKPD Sava. mš 

Med svojim obiskom v Ptuju ie Dragica Nunčič obiskala z gostiteljico 
— ravnateljico OŠ Toneta Žnidariča Marijo Šumandlovo tudi OK 
SZDL, kjer ju je sprejel sekretar Franci Golob. Foto: mš 

Novo vodstvo društva 
diabetikov 

člani ptujskega društva za boj proti sladkorni bolezni so prejš
njo soboto ocenili svoje delo in sprejeli program dela v novem obdob
ju. Ugotovili so, da so delali dobro, podobno so njihovo delo ocenili 
v slovenski zvezi društev ter jih nagradili s srebrno plaketo. 

Zbora se je udeležilo 237 članov iz Ptuja in Ormoža, prvič pa je^ 
sodeloval tudi predsednik zveze Štefan Temlin. Sodelovali so še pred-1 
stavniki društev iz Čakovca, Celja in Maribora. Radenska pa je pred-] 
stavila nekatere svoje izdelke za sladkorne bolnike. 1 

Tajnica društva Berta Črgulj je v svojem poročilu navedla, dai 
imajo trenutno 1251 članov, v diabetološkem dispanzerju pa zdravijo 
2867 bolnikov; 350 članov je takih, ki ne prihajajo redno na preglede. 

Letos bodo nadaljevali z včlanitvijo novih ter s sodelovanjem s 
sosednjimi društvi. Za vso dejavnost bodo namenili nekaj nad milijon 
dinarjev. Poleg tega bodo skušali pridobiti nove prostore, saj je pisar
na na Hrvatskem trgu 5 v Ptuju premajhna. 

Skupaj z Zvezo si bodo prizadevali za sprejem Zakona o tednu 
boja proti sladkorni bolezni v Jugoslaviji ter za ustanovitev sklada za 
financiranje aktivnosti v boju proti sladkorni bolezni. Štefan Temlin 
je povedal, da bodo v Sloveniji letos ustanovili najmanj deset novih 
društev, v kratkem pa bo pričelo delovati 31. društvo v Slovenski Bi
strici. 

Diabetiki bodo po sklepu sobotnega zbora za letošnjo članarino 
plačali 200 dinarjev. Člani pa lahko po svojih zmožnostih darujejo 
prispevke, ki v celoti ostanejo društvu. Od članarine izdvajajo namreč 
15 odstotkov za delovanje zveze. 

Sklenili so tudi, da bo društvo v bodoče vodil Alojz Čuček, po
magala pa mu bosta Berta Črgulj in Jože Bešvir. Dosedanje aktivne 
člane so nagradili s priznanji in plaketo. Priznanja so izročili Mariji 
Urbas, Martinu Veganu in Adolfu Brezniku, bronasto plaketo pa je 
prejel Alfonz Zavrnik. 

Nagrada za vse udeležence sobotnega zbora pa je bil prisrčen 
kulturni program v izvedbi ženskega pevskega zbora Alojz Arnuš iz 
Rogoznice, dr. Lidije Trop, pianistk iz Ormoža in Antonije Kumer. 

Z zdravstvenima predavanjima sta zbor obogatila očesni zdrav
nik in diabetologinja. Govorila sta o zapletih na očeh pri sladkornih 
bolnikih in sladkorni bolezni na splošno. 

90 let lesarske tradicije 
Majhna podstrešna sobica v 

veliki družinski hiši v Dražencih 
18 b je polna življenja. Največ vi
talnosti ji daje Matevž Cestnik-
starejši, ki bo letos dopolnil 77 
let. Skoraj tri četrtine življenja je 
preživel v svoji lesni obratovalni
ci. Cestniki imajo obrt v krvi, te
melj je postavil Martin Cestnik 
že leta 1896. 

Matevž je eden najstarejših še 
dejavnih obrtnikov v občini. Le
tos se je po 41 letih dela upoko
jil, prenehal je z redno obrtjo in 
obratovalnico predal sinu Fran
cu. »Ne morem se odtrgati od 
dela, delo je -Zame elektrika, ki 
me drži po koncu, zato sem se tu

di odločil za popoldansko obrt,« 
je med ostalim povedal. 

Drugi razlog je skromna po
kojnina — le okrog 70 tisoč di
narjev. Iz njegove obratovalnice 
prihajajo številni lesni izdelki: 
obešalniki, razni kuhinjski pribo
ri, pipe za sode, ročaji za kladiva 
in podobno. Ostal je zvest tradi
ciji in kakovostnemu poslovanju, 
zato tudi ni menjal poslovnih 
partnerjev. Z njimi je slavil 40-le-
tnico poslovanja. Še danes so 
njegovi partnerji Dom Ljubljana, 
Kovinotehna Celje, Merkur 
Kranj, Agrotehnika in nekateri 
drugi. 

V obratovalnici je sedem struž
nic, s sinom pa že razmišljata. 

kako bi opremo izboljšala in z 
organizacijskimi spremembami 
dosegla več. V to ju sili ta sodob
na tehnologija in zahteve tržišča. 

Kakšni so danes časi za obr
tnike? Po Matevževem dobri. 
Najhuje je bilo v letih od 1954 
do 1960. Nekaj pa mu še vedno 
ne gre v račun: veliko je proizva
jal, veliko plačeval, na koncu pa 
je pokojnina tako majhna. 

Vesel je, da tradicija ne bo izu
mrla, saj je obrtnik tudi sin Ma-
tevž-mlajši, za njim pa v obrat 
prihaja tudi vnuk Bojan. MG 

Matevž Cestnik: »Da sem prido
bil mojstrski naziv, sem moral iz
delati kolovrat!« Vabilo na majski izlet i 

v počastitev 40-letnice mladinske delovne akcije Šamac—Saraje
vo, na kateri je sodelovalo tudi precej brigadirjev iz ptujske občine, so 
se v krajevni konferenci Socialistične zveze v KS Boris Ziherl odločili, 
da bodo v okviru svojih spomladanskih aktivnosti organizirali dvo
dnevni izlet v kraje, kjer je leta 1947 potekala omenjena zvezna akci
ja. 

Organizator izleta bo tudi tokrat vsem dobro znani Rudi Košir, ki 
je pripravil bogat program, poln penzion, domačega vodiča in kup za
bave med potjo in v krajih samih. Končna cena izleta še ni povsem 
določena, zagotavljajo pa, da tndi tokrat ne bo drago ter da se obeta 
vsem udeležencem prijeten dvodnevni izlet. Prijave sprejema Rudi 
Košir po telefonu 771-253 v popoldanskem času, informacije pa lah
ko dobite tudi na sedežu KS Boris Ziherl v pisarni ob samopostrežni-
ci Rimska peč v Ptuju. Vabljeni! — OM 

Napotki pred setvijo koruze 
čez dober teden bomo začeli v Sloveniji s setvi

jo koruze. Ker bo obseg pridelovanja v glavnem 
enak ali celo nekaj večji kot lani, je pred kmeto
valci in delavci na družbenih posestvih zelo po
membna naloga — pravočasna in neoporečna se
tev na skoraj 100.000 hektarih. 

Pri normalnem vremenu se zemlja v osrednji in 
vzhodni Sloveniji v zadnjem tednu aprila že toliko 
ogreje, da je za setev koruze primerna. V primor
skih nižinah sejemo teden dni prej, v višjih hlad
nejših legah pa en do dva tedna kasneje, torej v pr
vi polovici maja. Prerane setve ne priporočamo, 
ker ob hladnem in vlažnem vremenu seme slabo 
vznikne, še posebno, če ni neoporečno (slabša 
energija kalivosti). 

Lansko ugodno jesen je bilo mogoče večino po
vršin namenjenih za setev koruze, že preorati. Kjer 
pa jeseni njiv niso preorali, bo to nujno sedaj, ven
dar le ob primerno osušeni zemlji. 

Izbor hibridnih sort prilagodimo predvsem pod
nebnim razmeram: za višinska hladna območja iz
beremo sorte iz razredov 100 in 200; za osrednje 
Slovenijo 200 in 300; za vzhodno Slovenijo 300 in 
400; za primorske nižine 400—700. Za siliranje ce
le rastline izberemo za razred kasnejšo sorto kot 
za pridelovanje zrnja ali storžev. 

Hlevski gnoj uporabimo za koruzo in ne za str-

no žito. Na 1 ha zaorjemo okoli 25 ton gnoja ter 
potrosimo okoli 700 kg mineralnih gnojil. Če ne 
gnojimo s hlevskim gnojem, potrosimo okoli 1.200 
kg mineralnih gnojil na hektar. Pred setvijo upora
bimo kompleksna gnojila NPK, dognojujemo pa s 
Kan-om ali ureo. 

Najranejše sorte sejemo najgosteje (9 zrn na 
m'); srednje rane sejemo nekoliko redkeje (7 — 8 
zrn na m^); pri srednje poznih naj bo 6—7 zrn na 
m^ pri poznih pa naj bo posejano okoli 5 zrn na 
m'. Če sejemo na medvrstno razdaljo 70 cm, naj 
bo gostota semena v vrsti pri zelo ranih sortah 
okoli 15 cm, pri srednjeranih okoli 17 cm in pri 
poznih okoli 20 cm. Na hektar površine posejemo 
20—30 kg semena, odvisno od ranosti sorte, debe
line semena, kaljivosti semena in namena uporabe, 
pridelka (posevek za siliranje naj bo za okoli 15 % 
gostejši kot posevek, namenjen za zrnje). 

Brez herbicidov si pridelovanja koruze skoraj 
ne moremo več zamisliti. Herbicid izberemo glede 
na plevele, ki prevladujejo na njivi. Vse bolj se 
uveljavljajo mešanice različnih herbicidov npr. 
primextra ali lasso combi. Pri nabavi in uporabi 
herbicidov se natančno držimo navodil, natisnje
nih na embalaži. 
Kmetijski inštitut Slovenije, Ljubljani 

Jože, Šile, dipl. ing. agr̂ l 
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Polje, kdo bo tebe ljubil 
Gozdovi, travniki, gore in polja, vse to in 

še več obsega naša lepa domovina. V gozdo
vih in gorah domujejo razne živali, toda po
lja in travniki vse bolj samevajo. Na poljih ni 
več nekdanjega vrveža, ko so se žanjice skla
njale in žele pšenico, rž ali ajdo. Po travnikih 
so se sprehajali veseli kosci, ki so ob petju in 
smehu kosili travo. To je bilo nekoč; kaj pa 
danes? 

O tem problemu sem se pogovarjala s svo
jim očetom, ki ni več rosno mlad, in je vse to 
lepoto tudi okušal z zvrhano žlico. Zelo rad 
mi je pripovedoval o delih, ki so se vrstila v 
času košnje. 

S prvim svitom so se zbrali možje pri go
spodarju, ki jih je prejšnji dan naprosil za 
pomoč pri košnji. Navadno so zjutraj spili 
kaj ostrega, da so si očistili grlo. Potem so se 
ob veselem kramljanju odpravili na travnik. 
Kositi so začeli zgodaj zjutraj, saj pravijo, da 
ko je na travniku še rosa, kosa najraje reže. 

Kosili so drug za drugim in včasih tudi tek
movali. Ko so na začetku travnika zagledali 
gospodinjo z zajtrkom, so jo z veseljem po
zdravili, saj so bili hrane kar potrebni. Po zaj
trku so s še večjo vnemo mahali s kosami, da 
so travne bilke žalostno klonile. 

Tako veselje se je razlegalo vse tja do spra
vila sena. Tedaj še ni bilo posebnih strojev, 
zato so delali ročno. K lojtrnemu vozu so 
vpregli konje. Nekateri so grabili, drugi na
kladali, pa je bilo delo hitro končano. Potem 
so šli na gospodarjev dom in ob dobri jedači 
in pijači veselju ni bilo konca. 

Kaj pa danes? 
Polja in travniki so pusti, le tu in tam še vi

diš kako postavo, ki se v znoju in vročini 
ubada z obračanjem krme. Veselo petje je za
menjalo brnenje kosilnic in traktorskih mo
torjev. Kje je zdaj mladina, ki je nekoč veselo 
pela na travnikih? 

Moderni časi so jih odnesli s seboj, v me
sta so šli. Tam iščejo zaslužek, so mnenja, da 
se na polju ne da tako dobro živeti. V mestih 
je zabava, kino in marsikatera druga zanimi
vost. Ali morda to vleče mladino v mesto? 

Veliko jih odhaja tudi zaradi višjih šol, ki 
jih na deželi ni. Toda zakaj se po končanem 
šolanju ne vrnejo? To je vprašanje, ki marsi
koga sili k razmišljanju. Nekateri pravijo, da 
jih zanima moderni svet, drugi spet, da mla
dini ni do dela na polju, kjer ni plače vsak 
mesec. Polje ti da toliko, kolikor sam vložiš v 
zemljo. 

Premišljujem in premišljujem, a problem 
ostaja nerešen. Se vedno gledam starejše že-
ničke, ki se same mučijo na polju. Njihovi 
pogledi so žalostni, saj nimajo nikogar, da bi 
mu z veseljem predali svojo bogato zemljo, ki 
je vpila veliko njihovega znoja in truda. 

Betka Munda 

PRI NAS V KLUBU 

Ukrepati bi morali 
pri zmernih pivcih 

Danes kljub veliki razširjenosti alkoholizma in silnemu trpljenju, 
ki ga povzroča številnim ljudem, ne smemo biti malodušni in črnogle
di. Človeška družba se razvija in postopoma napreduje. Industrija je 
res omogočila množično proizvodnjo alkoholnih pijač, tudi velike in 
nagle spremembe so v tem stoletju povzročile med ljudmi precej ne
gotovosti in s tem izzvale beg od težavne stvarnosti v razne oblike 
omame. 

Toda ta temna stran je ena plat. Ni pošteno, če ne bi imeli pred 
očmi tudi druge - svetle. 

Že abstinenčna gibanja so pokazala, da se človeška družba pre
buja in postaja občutljiva za problem množične alkoholne omame. 
Milijoni zdravljenih alkoholikov pri nas in v svetu pa prav veličastno 
pričajo, da se družba prebuja. Človek kar ostrmi, ko spozna, da se je 
taka ustvarjalna sila prebudila prav v bolnem delu človeštva — v al
koholikih samih. To je razveseljivo, čeprav je v primerjavi s celotnim 
problemom alkoholizma podobno prvim trobenticam in zvončkom 
spomladi. Za pravo pomlad se mora še mnogo bolj prebuditi vsa dru
žba: omogočiti množično zgodnje zdravljenje, z dolgotrajnimi in 
ustreznimi ukrepi preprečevati čezmerno pitje in skrbeti za take raz
mere, ki bodo ljudem omogočale celosten in zdrav razvoj, kakršnega 
narekuje človekova narava. Takrat bo v veliki meri odstranjena potre
ba po omami. 

Vprašanje alkohola v družbi prikazuje na klasičen način Hudo-
lin. V štirih krogih zajema štiri skupine ljudi: abstinente, zmerne piv
ce, alkoholike in neozdravljive alkoholike. Pod njimi je napisana de
javnost, ki jo danes na splošno opravljamo pri vsaki skupini. Na dlani 
je, da je to mnogo premalo, celo zgrešeno je, saj npr. silimo k zdra
vljenju neozdravljive alkoholike, namesto da bi drugače poskrbeli za
nje, zdravili pa čimbolj pravočasno alkoholike, pri katerih je to še 
možno. 

ABSTINENTI niso v nevarnosti pred alkoholizmom. Pri njih ni 
potrebno nikakršno preprečevanje. In vendar razna predavanja in 
družbene akcije proti pitju ponavadi prav njih najbolj pritegnejo. 

ZMERNI PIVCI SO NENEHNI KANDIDATI ZA NOVE AL
KOHOLIKE, ZATO JE PREPREČEVANJE ALKOHOLIZMA 
SMISELNO EDINO PRI NJIH. MORAJO SE OVEDETl NEVAR
NOSTI IN SPOZNATI ALKOHOLIZEM. PRI NJIH JE TREBA 
SPREMENITI STRPNE NORME DO ČEZMERNEGA PITJA IN 
JIM Z NEIZPROSNIMI DISCIPLINSKIMI UKREPI POKAZATI, 
DA SO PREKRŠKI V PIJANOSTI NEKAJ RESNEGA, PRED ČE
MER DRUŽBA NE BO ZAMIŽALA, PA ČEPRAV SE ČLOVEK, 
KI JE STORIL DELOVNI, PROMETNI, »DRUŽINSKI« ALI 
KAK DRUGAČEN PREKRŠEK, OPIJE LE ZELO POREDKO. 

Pri ALKOHOLIKIH je vsako preprečevanje nesmiselno. Tudi 
disciplinski ukrepi proti nezmernim pivcem-alkoholikom so nesmisel
ni, SAJ SAMI NE MOREJO VEČ NEHATI! Zato taki ukrepi ne iz
ražajo zdravega protialkoholnega razpoloženja, ampak neznanje, če 
ne celo surovost in nasilje nad nemočnimi. Pri skupini alkoholikov je 
edini smiselni ukrep: čimprej ga odkriti in pripraviti na zdravljenje, 
kajti čim bolj napreduje bolezen, hujše so posledice in teže jih z zdra
vljenjem odstranimo. 

NEOZDRAVLJIVI ALKOHOLIKI so revčki. Seveda, lahko bi 
dejali: »Kakšni reveži, saj so si sami krivi!« Ne! Zdaj že dolgo ne več! 
Ne mislim alkoholikom zlahka zbrisati njihove krivde! Toda že pred 
leti, ko so bili še »navadni« alkoholiki, se sami, brez tuje pomoči, ne 
bi mogli izkopati iz blata. Kaj šele sedaj, ko so le še duševna in tele
sna ruševina. Zdaj že ne zmorejo več vrnitve, lahko samo še bolj ali 
manj životarijo, v svetlih urah kaj malega delajo, da ohranjajo zadnjo 
trohico človeškega dostojanstva. S koristnim delom zaslužijo za tisto 
malo pijače, ki je še potrebujejo. Socialna skrb za neozdravljive alko
holike je dolžnost družbe. Če so bili ti ljudje nekoč, ko so bili še zmer
ni pivci, odgovorni, ker se niso ovedeli nevarnosti ali se niso potrudili 
za zavestno življenje, v katerem jih ne bi vleklo v omamo, svojo kriv
do plačujejo z lastnim grozljivim propadom in preranim grobom. 

Vsi mi, celotna družba pa nosimo svoj del krivde zaradi strpnega 
odnosa do pitja, velike proizvodnje alkohola in svoje nezavedne hi-
navščine, ko zapiramo oči pred alkoholiki okrog sebe, namesto da bi 
jim pravočasno omogočili zdravljenje. 

Kako lahko sklenemo pogovor o sodobnem pristopu k alkoholiz
mu? Nedvomno je napredek velik. Milijonska množica zdravljenih 
alkoholikov, ki so bili pred leti zapiti in so propadali, so danes ureje
ni ljudje. Socialna psihiatrija je našla posrečeno strokovno metodo za 
uspešno urejanje alkoholikov in njihovih družin, družbi pa kaže, kaj 
naj ukrene za preprečevanje in odpravljanje alkoholizma. Pa tudi 
družba skuša v svojih ustanovah storiti vsaj nekaj za ljudi, ki jih ugo-
nablja alkoholni razkroj. Seveda pa še zdaleč ni narejeno vse, kar bi 
bilo danes možno pri preprečevanju, pri zdravljenju alkoholikov in 
pri socialni skrbi za neozdravljive alkoholike. Morda bomo storili ju
tri, kar smo zamudili danes. Vsekakor bi bilo škoda, če bi naše poko-
lenje pustilo dolg zgodovini tudi na tem področju. (Material povzet 
po knjigi Ramovša: Boj za življenje družine.) 

dr. Z. Ivetič, terapevtka 
Kluba zdravljenih alkoholikov 

N A T A N Č N O D E L O 
Presajanje sadik ni težko delo, bolj je podobno laboratorijskemu. 

S pinceto v rokah delavke celjske vrtnarije skrbijo, da bo ob dnevu že
na dovolj predragih lončnic. Konrad Zoreč 

ZIMOVANJE NA POHORJU 
15 otrok iz VVZ Ormož je pred dvema ted

noma zimovalo v planinskem domu Miloša 
Zidanška. 

V ponedeljek so otroci ob 8.30 uri vstopili 
na vlak in se odpeljali do Maribora, kjer jih 
je čakal prevoz za Pohorje. Prtljago smo po
slali posebej s kombijem, tako da smo bili 
boli brez skrbi. 

Že samo potovanje z vlakom je bilo doži
vetje zase. Otroška radovednost je prevlada
la, male raziskovalce je zanimalo vse — od 
kljuke do pepelnika. V Mariboru je bilo tre
ba presesti iz vlaka v kombi in preložiti tudi 
opremo — šlo je brez zastojev. Vožnja s kom
bijem tudi ni čisto vsakdanja. Razposajenost 
je sijala iz slehernega obraza. Pesem kajpada 
spada zraven, in sicer takšna o zimi, saj je bil 

okrog in okrog sam sneg. 
Prispeli smo. Nikdar še nismo bili na zimo-

vanju. Polni nekih neznanih pričakovanj 
otroci izstopijo in čakajo na navodila vzgoji
teljic. Negotovost in plahost kaj hitro izgine
ta. Udomačijo se prej, kot bi pričakovali. 
Dom Miloša Zidanška je »njihov«. Kaj hitro 
se spoznajo s smučarskimi vaditelji — kaj 
spoznajo, enostavno jih vzamejo za svoje, 
prilastijo si jih. Na skrivaj jih vsi opazujemo 
in se čudimo njihovi skoraj pretirani sprošče
nosti in domačnosti. Po drugi strani pa smo 
veseli, da so brez domotožja. Dnevi prehitro 
minevajo, smučanje gre »super« od nog — 
seveda s pomočjo tovarišic in tovariša. Večeri 
so zelo prijeten del dneva, postajamo si bliž
ji, in kar bojimo se dneva, ko bo treba do

mov. Sploh nas ne moti, da ves dan sneži in 
ne moremo smučati. Igramo se lahko tudi v 
domu, tovarišice skoraj več ne vemo, kakšno 
igro si naj še izmislimo. A dolgčas ni niko
mur. Lepo nam je, čeprav vidimo, da smo 
mogoče malo preveč razposajeni. A kaj dru
gega sodi k zdravemu, srečnemu otroku? 

Šest dni prehitro mine. Odhod. In že smo 
na železniški postaji v Ormožu. Srečni, da 
smo zimovanje preživeli pestro, veselo, zado
voljno, da smo se vsi zdravi vrnili k svojim 
staršem, ki skoraj niso mogli verjeti, da jih 
šest dni niti nismo preveč pogrešali. 

Zimovanje je super, pravijo otroci. 

Ljuba Fišer 

POGREŠAMO 
N E D E U S K O 
M A T I N E J O 

V ptujskem kinu mladi zelo 
pogrešajo nedeljske, matineje, ki 
jih predvsem zaradi pomanjka
nja ustreznih filmov ni moč uvr
stiti v spored. Zadovoljivo pa po
teka sodelovanje med kinom in 
šolami, saj so se o programu 
skupno dogovarjali in ga tudi 
realizirali. Okrog 18 tisoč učen
cev in dijakov si je ogledalo 15 
filmov na skupno 39 predstavah. 
Pri tem imajo tudi precej nižjo 
ceno vstopnic, glavni poudarek 
pa je na dobrem sodelovanju pri 
Tilmski vzgoji. 

mš 

V VRTU 
č e nismo posadili ali presadili 

sadnega drevja že v jeseni, ko je 
najprimernejši čas, prihaja sedaj 
čas spomladanskega sajenja ali 
podsajanja sadnega drevja. Pravi 
čas narekujejo mnogi dejavniki, 
med katerimi so najpomembnej
ši toplota, vlažnost tal in stanje 
sadike. 

Primerna toplota je takrat, ko 
zemlja ni zmrzla; toplejša bo, hi
trejša bo rast korenin in črpanje 
vode in v njej raztopljene rud
ninske hrane bo pospešeno. Bo
lje je saditi pozneje, ko se tla 
ustrezno posuše, kot pa v razmo
čeno ali prevlažno zemljo, kar 

moramo upoštevati zlasti letos, 
ko je v tem času čezmerno raz
močena. Sicer pa smo že često-
krat priporočali, kako preizkusiti 
težko ilovnato ali glinasto zem
ljo, ali je primeren čas za njihovo 
obdelovanje; takrat namreč, ko s 
pestjo stisnjena gruda pri pro
stem padcu na tleh razpade. Za 
sadiko pa velja, da je sajenje 
uspešno samo v fazi zimskega 
mirovanja, to je od zorenja ozi
roma odpadanja listja v jeseni 
do začetka brstenja spomladi. 
Sajenje v času vegetacije, ko se 
pretakajo voda, hranila in asimi-
lati po rastlini v obeh smereh, bi 

imelo za posledico, da bi sadna 
rastlina ovenela in se posušila. 

Globoko prekopano — zrigo-
lano zemljo ali jame moramo 
imeti že skopane. Zemljo smo 
globoko obdelali že zaradi delo
vanja zmrzali in jo tako usposo
bili za sajenje. Sadimo samo naj
kakovostnejšo, zdravo in dobro 
razvito sadiko znane sorte in 
podlage. V kolikor sadika ni ka
kovostna in ne ustreza osnovnim 
pogojem, ki so potrebni za rast 
in razvoj sadne rastline, sajenje 
raje odložimo za eno vegetacij
sko dobo, kot da bomo vso ži
vljenjsko dobo rastline imeli po
pravek za zakrnelim drevesom. 

Sadiko pred sajenjem primer
no pripravimo. Če ste sadike ku
pili v trgovini, imajo običajno za
radi dolgega prevoza, slabe za
ščite in neprimernega skladišče
nja bolj ali manj posušene kore
nine, zato jih 24 ur pred saje
njem namakamo v postani vodi, 
nato pa pomočimo v kašasto 
zmes ilovice, kravjaka in vode. 
Če smo pri rezi korenin (krajša
mo jih le na mestu, kjer so bile 
pri izkopu potrgane) ugotovili, 
da so belo-rjave barve in izsuše
ne, pomeni, da so zmrznile; ta
kih sadik seveda ne sadimo. V iz
kopano jamo vsipljemo vsaj pol 
samokolnice dobro preperelega 
komposta, vanj vsadimo sadno 
sadiko v višini koreninskega vra
tu in ji korenine naravnamo. 
Brez hlevskega gnoja ne sadimo. 

Gnoj mora biti dobro uležan in 
že prepčrel, položimo pa ga v 
obod jame proč od korenin. 

Gnoj bi sicer koreninam škodo
val, ne pa koristil, če pa ga polo
žimo nekoliko proč, bo pri troh-
nenju (humifikaciji) spodbujal 
rast in razvoj. Jamo do kraja za-
sipljemo z zemljo, ki je bila prej 
povsem na dnu, in napravimo 
kolobar v obliki sklede, kjer se 
zbira več padavin. Ne pozabimo 
na kol, ki je opora rastlini in po 
potrebi ravna deblo. Rastlino ve
žemo h kolu (tega namestimo na 
južni strani sadne rastline, da 
mlado deblo varuje pred močni
mi sončnimi' žarki) z vrbovo ši
bo; ta se namreč ne zaje v lubje 
ob rasti oziroma debeljenju de
bla. Privežemo v obliki osmice 
po strani, da se ob pretesnem vo
zlu drevo ne bi obesilo na kol. 

Če drevesna krošnja še ni obliko
vana, prikrajšamo sadiko na viši
no, v kateri želimo imeti deblo 
sadnega drevesca. 

Miran Glušič, ing. agr. 

DRUŽINA ZEBE 
Družina Zebe stanuje v stanovanjski soseski O-

22. Družina šteje štiri člane. Oče Matija dela v to
varni Polet, mati Zofija pa doma gospodinji. Hči 
Svetlana študira v Ljubljani. Hodi v 2. letnik šole 
za oblikovanje (pa ne cen). Mali Matjaž se je v je
seni seznanil s prvimi črkami abecede. No, večina 
sosedov je po standardu enakih Zebetovim, ki so 
zapufani vrh glave. Izjema je le nekaj imenitne-
žev; pri teh na dvorišču stojijo uvoženi avtomobili. 
Te izjemneže Zofija teže kontrolira, ko prihajajo 
in odhajajo, saj se vrata njihovih avtomobilov za
pirajo tiše kot pri ostalih avtomobilih domače iz
delave. 

Zaradi predrage centralne kurjave in nerednega 
kurjenja bi Zebetovi želeli zamenjati stanovanje. 
Na oglas za zamenjavo so se odzvali trije intere
senti, toda ko jim je Matija povedal, koliko plača 
za stanarino in kurjavo, so izginili kot kafra. Zofi
ja še vedno primerja Matijo z raznimi živalskimi 
vrstami, ne glede na pasmo, ker jim je po pravici 
povedal, da so v kurilni sezoni radiatorji topli sa
mo 67 dni; ostalo odpade na servis kotlovnice in 
pomanjkanje mazuta. Niže kot se živo srebro v ter
mometru spušča, večje postajajo nadloge. 

V tovarni Polet, kjer je Matija zaposlen, so bili 
lani zgubaši, zato imajo sedaj družbeno varstvo. 
Dosegajo izredne poslovne in finančne rezultate, 
in so šli s plačo gor za 60 %. Seveda tako, kot je v 
navadi: tisti z nižjimi osebnimi dohodki manj, tisti 
z višjimi pa več, ker je pač na višjih položajih od
govornost boljše plačana. Zagotovo se ne morejo 
iti politike enakih želodcev, saj je strah pred urav-
nilovko močan. Tako dobri rezultati so vsekakor 
zasluga celotnega kolektiva, seveda pa pod diri
gentsko palico organa družbenega varstva. Močno 
so pristrigli norme, pa tudi cene so občutno višje. 
Pozna pa se tudi, da ni samoupravnih organov, in 
zapravljene ure na sestankih spreminjajo v efekti
vne ure. Blizu 25 % so privarčevali pri materialu, 
Vsaj tako je videti iz zapisnikov; največ seveda na 
račun dobrega dela DSZ, saj je gospodarski krimi
nal občutno padel in se ne krade toliko kot prej po 
starem slovenskem reku: »Kar lahko ukradeš da-
"es, ne odlagaj na jutri.« 

Zofija je lepo očistila gašperček. Zdaj samo še 
^aka na premog — dodatni vir toplote, kadar ra-
'iiatorji zatajijo. V zalogi ima tudi sveče .za primer 

električnih mrkov. Najmanj ducat jih je prinesel 
Matjaž s pokopališča ob dnevu mrtvih, ko je obi
skal preobremenjene grobove. 

Kadar si Matjaž naloži 15-kilsko torbo na rame, 
zna že precej dobro preklinjati. Pravi, da mu ta te
ža že sedaj kvari hrbtenico. Ko je oče čul, kako 
sinček preklinja, je rekel Zofiji: »Brihten je ta naš 
Matjaž, kako hitro mu gre vse v glavo.« Nekoč ni 
hotel vzeti torbe v šolo, in pravi očetu: »Ti si nosil 
v šolo k pouku kamenčke in tablico, jaz pa bom 
samo kamenčke, ker tablo imamo že v šoli.« V za
četku je bilo z njim križ. Hodi namreč v 1. b, in bi 
na vsak način želel v 1. a razred. Ko ga je Matija 
vprašal zakaj, mu je Matjaž odgovoril: »Zato, ker 
ima naša tršica tak kosmate noge, pa seje bojim.« 
Zaradi prevelikega števila učencev imajo v šoli 
dvoizmenski pouk. V KS za razrešitev tega vpraša
nja pripravljajo nov samoprispevek. 

Svetlana, ki je večinoma v Ljubljani, dobi doma 
vse. Od Matjaža brco, od očeta denar, od mame 
pa potuho. Ima že tudi fanta, nekega punkerja, ki 
baje žveči sumljive trave. Po Matjaževi izjavi je 
takšen kot kip s konjsko glavo. Svetlana je zelo vr
žena na kulturo, saj redno hodi v disko in nikoli 
ne zamudi »Dinastije«. 

Mati Zofija si najbolj razbija glavo zaradi kuhe. 
Z mesom je bolj slabo; če ga že kupi, so to kosma
te kosti za juho. Od ozimnice je ostala samo še 
vreča krompirja ter šest kozarcev kumaric. Upajo, 
da bo babica v Prlekiji imela ponovno koline. 

Tudi Matija preživlja trnovo kronanje. Ob zad
nji podražitvi cigaret je opustil kajenje. Škropca, 
ki je bil prej obveza po šihtu, že dolgo ni okusil. 
Vedno ima prazno denarnico. Njegov avto je bos, 
pa tudi Matija sam. Dobro, da ga ne nadleguje še 
Zofija. Od njega ne zahteva drugega kot plačo, vse 
drugo kupi na svojo roko. 

V tovarni Polet sedaj poteka evidentiranje kan
didatov za volitve novih samoupravnih organov. 
Matiji jeiv največje veselje in tolažbo v sedanjih 
težkih stabilizacijskih časih to, da so ga evidentira
li za delegata DS. Ponosen je, da bo končno lahko 
tudi on neposredno prenašal stališča baze, in ko o 
tem premišljuje, se že vidi, kako bo ob težkih odlo
čitvah dvignil roki »ZA« ali »PROTI«. 

T O N E Ž U N K O 



PTUJ - MESTO 
PRETEKLOSTI 

( J A K O B E M E R Š I Č ) 

(12. nadaljevanje) 

Pri ogledu spodnjega muzeja se srečujemo sočasno z arheološki
mi zbirkami ter stavbnimi in likovnimi elementi dominikanskega sa
mostana. Že sama fasada s kipi nudi reprezentativno podobo. V stav
bi se prepletajo romanski, gotski, renesančni in baročni elementi. Fre
ske, ki so jih v glavnem ponovno odkrili ob vselitvi v muzej, so iz 14., 
16. in 17. stoletja. Srečujemo se z gotsko in baročno plastiko. Posebej 
se ustavimo pri Laibovem trokrilnem oltarju iz proštijske cerkve. Ta
koj ob vstopu si lahko ogledamo ptujsko numizmatično zbirko (glej 
Peter Kos: Numizmatika antičnega Ptuja, 1980). Posebno je reprezen
tančna arheološka zbirka v lapidariju s kamni, napisi, prenesenim Mi-
trovim svetiščem, ki je poleg Povodnove zbirke v mestnem stolpu dru
ga najpomembnejša kamnita rimska knjižnica. Zanimivo si je ogleda
l i drobno arheološko zbirko. Škoda, da so v samostanu še stanovalci, 
saj bi morala biti stavba v celoti predstavljana in uporabljana kot 
enoten spomenik. 

V literarni obliki zasledimo zanimanje za muzej in arheologijo v 
nedokončanem romanu Toneta Šifrerja Vrnitev meščana (Mladost na 
vasi, 1971) ter v nemškem romanu Wilhelma Fischerja Pot boginje 
Venere (1914). 

Ko je bilo leta 1893 ustanovljeno MD, ki je utemeljilo muzej, je 
ta obsegal tudi knjižno in arhivsko gradivo. Najprej seje leta 1948 iz
ločila Studijska knjižnica, leta 1955 pa še Zgodovinski arhiv. Ta je na 
dvoriščni strani samostana, delno v nekdanjih prostorih Študijske 
knjižnice, in šteje lepo število starih urbarjev, kronik, statutov, gradi
va iz MD, dragocenih listin idr. 

Malo naprej je gostilna Novi svet, ki je obstajala vsaj že leta 
1830. V njej se delno dogaja Remcev roman Opustošena brajda. 

V naslednji stavbi je garnizija Dušana Kvedra, kjer je stalna zbir
ka Kvedrovih del in njegov doprsni kip. 

Vrnimo se in se po Cafovi (bivši Ordonančni) ulici spustimo do 
Muršičeve ulice. Duhovnik Oroslav Caf, ki je bil rojen 1814 v Ročici 
v Slovenskih goricah, se je v duševni zmedenosti leta 1874 v Ptuju 
ustrelil in nemškutarski Ptuj je z zadovoljstvom vzkliknil: »Wenig-
stens ein Pfaff weniger« (M. Murko). Caf je tragična figura naše pol
pretekle dobe, saj je bilo njegovo velikansko delo ob zbiranju leksiko-
grafskega gradiva neuspešno. Njegov zbrani material so delno pora
bili v Pleteršnikovem slovarju, ostalo pa so nekritično uničili. In ven
dar ga danes raziskovalci postavljajo ob bok sodobniku in tekmecu 
Francu Miklošiču. V Ptuju je bil navdušen čitalničar in je v prvem ob
dobju, ko še ni bilo tako velikega narodnostnega nasprotovanja, z 
uspehom poučeval slovenščino. Napisal je tudi več jezikovnih sestav
kov, ki se tičejo Ptuja ali njegove okolice. 

Tudi Jožef Muršec-Živkov (Biš, 1807—1895) spada med naše 
znane preroditelje, ki so s slovensko besedo budili narodnostni čut. 
Sprva se je kot dosti štajerskih narodnjakov navduševal za ilirizem, 
vendar ostal v okrilju slovenskega jezika. Napisal ni dosti, omenimo 
Kratko slovensko slovnico za prvence (1847), pač pa je pomemben 
njegov program graške Slovenije iz leta 1848, ki spada med najna
prednejšega med takratnimi slovenskimi programi. S svojimi politi
čnimi članki je vplival na poznejše programe slovenskih taborov. O 
kulturnih razmerah v Ptuju govori zlasti njegova korespondenca, ki jo 
je izdal Fran Ilešič leta 1904. 

Muršičeva ulica teče ob Dravi, in se je včasih imenovala Gornji 
pristan, Gornjedravska ulica ali Dravska ulica. Takoj ob vstopu je na 
levi, nekoliko odmaknjena, pritlična, na pol obnovljena stavba (štev. 
8), kjer je bila leta 1953 vzidana plošča (danes je ni več) z napisom, da 
je tu stanoval ptujski kronist in zgodovinar Simon Povoden (1752, Vr-
hovci — 1841, Ptuj), ki ni pomemben za Ptuj samo zaradi vzidave 
rimskih kamnov v cerkveni stolp, temveč je zbral, čeprav nekritično, 
takratni material o Ptuju, prepise raznih listin itd., tako daje ostalo za 
njim več debelih rokopisnih knjig; te so bogat vir za zgodovinarje in 
etnografe. 

Na drugi strani ulice je bilo staro ptujsko kopališče, ki so ga 
odprli leta 1890 in so ga uporabljali do leta 1977, ko smo dobili nove 
toplice na desnem bregu Drave. 

Se nadaljuje 

Del križnega hodnika nekdanjega dominikanskega samostana, danes 
arheološki muzej (foto I. Ciani) 

Jože 
HonomihI 

- petdeset
letnih 

Petdeset let je dopolnil lansko 
jesen, praznovanje v krogu svo
jih prijateljev pa je imel pred 
kratkim. Jubilanta ne poznajo 
samo v domačem kraju, kot dol
goletnega aktivnega gasilca ga 
poznajo tudi stanovski tovariši v 
sosednji republiki Hrvatski. Po
leg gasilskih tovarišev iz Tržca so 
ga ob jubileju obiskali predstav
niki Občinske gasilske zveze Ptuj 
in »Vatrogasnega saveza« Hrvat
ske. 

Jože Honomihl je gasilstvu 
zvest že od leta 1952, ko je postal 
član GD Jurovci (sedaj Tržeč), 
njegovo življenje in delo pa je te
sno povezano z razvojem tega 
gasilskega društva. Opravljal je 
številne funkcije, pri gradnji no
vega doma gasilcev je bil z več 
kot 900 prostovoljnimi urami pr
vi udarnik. Odlikoval seje v vseh 
društvenih akcijah, aktivno je 
delal in še vedno dela tudi v ga
silskem centru Videm. 

Za svoje požrtvovalno delo je 
prejel številna priznanja, med 
drugim bronasto odličje OF in 
značko civilne zaščite Jugoslavi
je. Domače društvo ga je ob pet
desetletnici odlikovalo z zastavi
co za požrtvovalnost, ob 55-letni-
ci društva ga je gasilski center 
Videm odlikoval s srebrnim ga
silskim emblemom. »Vatrogasni 
savez« občine Varaždin mu je ob 
življenjskem jubileju podelil pla-
menico druge stopnje z srebrnim 
obeležjem. 

Ob jubileju mu želimo še mno
go zdravih in srečnih let in uspe
šno delo v gasilski organizaciji! 

Prijatelji 

Jože Honomihl 

Fotoatelje 
Laura 

v Gorišnici 
Po 15 letih dela pri znanem 

ptujskem fotografu Stanku Kosi-
ju se je Durda Laura odločila za 
samostojno obrt. V svoji hiši v 
Gorišnici 118 je uredila lep fo
toatelje, ki ga bo odprla v pone
deljek, 20. aprila. 

»Trudila se bom za vsakega, ki 
bo prišel. Slike za dokumente 
bom izdelala v eni uri, poleg tega 
se lahko oglasijo vsi, ki želijo, da 
jih ob raznih slovesnostih obiš-
čem na domu in poskrbim za 
dragocen spomin,« je povedala. 

MG 

Mladi v svojih prostorih 
PODLEHNIK 

Čeprav je mladina i» Podleh-
nika do marca letošnjega leta 
imela težave zaradi prostorov, se 
lahko pohvali s svojo aktivnost
jo, ki je zadnja tri leta še izrazi
tejša. Sedanji predsednik osno
vne organizacije ZSMS Miran 
Babosek je povedal, da so po 
večletnih prizadevanjih končno 
le dobili svoje prostore, ki jih je 
omogočila krajevna skupnost, 
mladi pa so takoj pričeli z ureja
njem. Sedaj se v svoji sobi lahko 
mirno sestajajo, se dogovarjajo o 
skupnih akcijah in načrtih. Prej
šnja leta pa so bili prisiljeni se-
stankovati po lokalih, največkrat 
v Petrolovem motelu. 

V osnovni organizaciji so 
združeni mladi iz osmih, med se
boj precej oddaljenih zaselkov, 
vendar nikoli nimajo problemov 
zaradi slabe udeležbe na sestan
kih ali skupnih akcijah. Obvešča
jo se z letaki, ki jih obešajo na 
vidna, že znana mesta, pomagajo 
pa jim tudi šolarji iz OŠ; ti spo
ročajo čas in vsebino sestankov 
ali delovnih akcij svojim starej
šim bratom in sestram. Sodelova
nje z osnovno šolo pa je tudi 

drugače zelo tesno, saj ni prosla
ve ali pomembnejšega dogodka, 
na katerem ne bi skupaj sodelo
vali. 

Mladi so zadovoljni tudi s so
delovanjem v organih krajevne 
skupnosti, najbolj pa so hvaležni 
svojemu mentorju Ludviku Mau-
čiču in tajnici KS. Če potrebuje
jo pomoč pri reševanju kakršne
ga koli problema, se radi obrača
jo na predstavnike KS, pa tudi 
sami radi pomagajo pri po
membnejših akcijah krajevnega 
pomena. 

Te dni se pripravljajo, da bi 
prepleskali mladinsko sobo, kjer 
imajo na zidu tudi veliko fresko 
tovariša Tita, ki jo je naslikal 
mladinec iz prejšnje generacije. 
Ker jim je freska pri srcu, jo bo
do poskušali obnoviti in restavri-
rati s pomočjo mladinke, ki obi
skuje Tehniško fakulteto v Mari
boru. 

Med aktivnostmi omenimo 
predvsem humano delp mladih y. 

zimskem času, ko je zapadel vi
soki sneg. Takrat so pomagali 
starejšim in onemoglim sovašča-
nom na več načinov. Kurili so 
jim, sekali drva, prinašali pre
mog ali drva, hodili po živež v tr
govino, po zdravila in podobno. 
Za vse to so skrbele ekipe mla
dincev, ki so se pri svojem delu 
zares izkazale. 

Zadnje čase vse tesneje sode
lujejo tudi z osnovno organizaci
jo mladih v Žetalah, še posebej 
na športnem področju. Dobro pa 
so povezani tudi z Občinsko 
konferenco ZSMS. Ne samo da 
redno obiskujejo vse seje OK, tu
di iz Ptuja radi prihajajo v Pod-
lehnik. 

Ob koncu je treba povedati, 
da so na nedeljskem referendu
mu za uvedbo samoprispevka v 
KS Podlehnik tudi.mladi prispe
vali svoj delež. Sodelovali so že v 
samih pripravah, v nedeljo pa so 
pomagali na glasovalnih mestih 
in pri glasovanju, saj so obisko
vali bolne in onemogle krajane, 
da so lahko ti glasovali na svo
jem domu. 

M. Ozmec 

Prosvetna 
dvorana 

ob »kulturnem« 
smetišču 

Pri vhodu v prosvetno dvora
no v Bukovcih je ponavadi videti 
velik kup smeti, le ob dnevu 
žensk je bilo počiščeno. Vemo, 
kdo bi moral smetišče pospraviti, 
in samo upamo lahko, da bo pro
svetna dvorana v bodoče bolj 
kulturna, okolici v ponos. 

Konrad Zoreč 

Konferenca gasilskega centra Gorišnica 
v soboto, 4. aprila, so se na le

tni konferenci zbrali člani opera
tivnega štaba GC Gorišnica in 
delegati vseh gasilskih društev. 
Center sestavlja 8 gasilskih dru
štev z območja KS Gorišnica. 
Konference so se udeležili tudi 
predstavniki Zveze gasilskih dru
štev in Požarne skupnosti občine 
Ptuj, predstavniki družbenopoli
tičnega življenja v KS in pred
stavnica Doma upokojencev 
Muretinci. 

V poročilih poveljnika in teh
ničnega sekretarja, ki sta bili zelo 
obširni, smo zaznali, da je bilo 
delo gasilcev v centru v minulem 
letu precej razgibano. Tako so 
organizirali centrsko tekmova
nje, na katerem je sodelovalo 38 
desetin, izvedli centrsko mokro 
vajo, uspešno pogasili nekaj za
četnih požarov na svojem ob
močju in sodelovali pri gašenju 
zunaj svojega območja, opravlja
li so preventivne preglede pri 
vaščanih, sodelovali na obramb
nem dnevu OŠ, pregledali in 
ocenili mobilno stanje posamez
nih društev . . . 

Društva so zadovoljivo oprem
ljena, vendar posameznim še 
manjka nekatera oprema. V lan
skem letu so tri društva nabavila 
nova orodna vozila. 

Ker pa sodobna tehnika in na
stali požari zahtevajo vedno bolj 
izobražene ljudi, so temu v zim
skih mesecih posvetili precej ča
sa. Tako so organizirali tečaj za 
izprašene gasilce in v okviru 
ZGD občine Ptuj tečaj za nižje 
gasilske častnike ter testiranje za 
izprašane gasilce in nižje gas. 
častnike. Izpite za gasilce je 

opravilo 21 kandidatov, za čast
nike pa 34. Naziv izprašani gasi
lec 1. stop. je doseglo 8 članov, 
nižji gas. častnik pa 17. V obeh 
tečajih so predavali domači pre
davatelji. 

Tudi letošnji delovni načrt so 
zastavili zelo obširno. Tako bodo 
organizirali centrsko tekmova
nje, pripravljali desetine za ob
činsko tekmovanje, izvedli dve 
mokri taktični vaji, nadaljevali s 
preventivnimi pregledi, pregle
dali in ocenili mobilno stanje 

društev, udeležili se bodo vseh 
manifestacij, ki jih bo pripravila 
KS, sodelovali na pohodu v 
Mostje, pripravili posvet za nižje 
gas. častnike, skupaj s KS se bo
do lotili izdelave požarnovar
nostnih načrtov in izpolnjevali 
vse naloge, ki jim jih bo naložila 
ptujska ZGD. 

Na koncu so podelili spričeva
la in potrdila o napredovanju 
vsem, ki so uspešno opravili izpi
te in testiranja. GD Zagojiči je 
prejelo priznanje kot najboljše 

društvo v minulem letu. Domu 
upokojencev Meretinci pa je bila 
podeljena zahvala za pomoč pri 
izvedbi tečaja. 

Štab operative GC Gorišnica 
se zahvaljuje vsem, ki so uspešno 
opravljali svoje naloge, in tistim, 
ki so pomagali štabu, posebej 
predavateljem in KD Gorišnica, 
ki je nekatere akcije finančno 
podprla, ter GD Gajevci, ki je 
dobro pripravilo neuradni del 
konference. 

Janko Bratuša 

Predavatelji in udeleženci tečaja za izprašanega gasilca 
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JEZIKOVNO RAZSODIŠČE (294) 

»Specialna aplikacija« 
slovenščine 

»Nakup šivalnega stroja je še 
vedno velik (ali celo vedno večji) 
izdatek, zato sem se odločila za 
dobro znamko, ki obeta mojstr
stvo celo amaterjem. Kar zadeva 
šivanje, amaterstvo prenesem, ne 
morem pa se sprijazniti z amater
skim prevodom navodila v slo
venščino: mere varnosti (varno
stni ukrepi). Šivanje kovtra (pre
šite odeje), stroj gre (deluje, te
če), električna mreža (napeljava), 
vmetanje tkanine pod točko (na
meščanje, vlaganje) ipd. Za Špu-
lo še vem, da je vretence, motek, 
tuljava, kaj pomeni nazob (zare
za?) na navijalcu tuljave, pa 
najbrž ve samo prevajalec. Neka
teri opisi so popolnoma zgreše
ni: Številčnica dolžine vboda 
omogoča raznovrstnost v bolžini 
vboda (Na lestvici nastavimo dol
žino šivov). Ko je obrnjen v levo 
ali v desno, uravnava ravnotežje 
luknjic (enakomernost šivov). 
Vzvod trzala izvlači pravilno koli
čino sukanca s špule za oblikova
nje najbolj pravilnega vboda 
(uravnalec enakomernega odvi
janja sukanca?) in tako do kon
ca. V tem stilu je to navodilo >re-
gulator položaja slovenščine za
radi njene specialne aplikacije v 
šiviljstvu<. — Najbrž izdelovalec 
šivalnega stroja Singer 
6201/6211 zaupa svojemu za
stopniku Ferimport OOUR Fe-
rimport Trade iz Zagreba, da bo 
njegove izdelke opremil neopo
rečno, kot zahtevajo jugoslovan
ski predpisi in poslovna morala. 
Očitno pa posrednik nič kaj pre
tehtano ne upošteva jezikov ju

goslovanskih narodov in narod
nosti, najbrž enako neodgovorno 
ravna tudi z novci kot vsi trgovci 
nasploh zadnje čase. Tako nam 
ob brezhibnem šivalnem stroju 
ponuja še 32 strani >posebnih 
vzorcev slovenščine< v cikcaka-
stem pravopisu (polyester, naj-
lon) itd.« — Šivilja iz Ljubljane. 

Vsak teden dobimo vsaj eno 
takšno pritožbo. Najpogostnejše 
so turistične ponudbe in navodi
la za vzdrževanje čevljev, upora
bo raznih naprav, aparatov in 
strojev ipd. Praviloma je že izde-
lovalčeva materinščina hudo 
oporečna (zlasti pravopisno), še 
slabše pa se godi s prevodi v dru
ge jezike. Skrb za jezik je navad
no omejena le na formalno izpol
njevanje zakona. Ta določa, da 
morajo biti izdelki opremljeni z 
navodili v vseh jezikih jugoslo
vanskih narodov in narodnosti. 
Z neoporečnostjo jezika/ov se 
očitno nihče ne ukvarja, ker je to 
že preveč nadležno. Saj se izdel
ki kljub temu prodajajo, mar ne? 

Že večkrat smo opozarjali na 
nevzdržno malomarnost izdelo
valcev uporabnih predmetov do 
slovenščine in drugih jugoslo
vanskih pa tudi tujih jezikov. 
Morda bi pomagalo, ko bi vsi 
lastniki čevljev, vse šivilje, vsi 
škropilci sadja, uporabniki briv
nikov in vsi turisti rdeče prečrtali 
napake v navodilih, jih zavrnili 
in podvomili o kakovosti izdel
kov, ki so opisani s toliko napa
kami. Nemara bi nekega dne le 
dosegli boljši odnos do jezika in 
s tem do kupca. 

Folkloristi v Markovcih 
v nedeljo, 12. aprila, je bilo v Markovcih v okviru Zveze kulturnih organi

zacij občine Ptuj srečanje folklornih skupin naše občine. Srečanje je organizira
lo domače folklorno društvo. 

Tokratno srečanje je bilo v znamenju mladosti, saj so prav osvežujoče delo
vale folklorne skupine osnovnih šol. Najprej so se predstavili plesalci folklorne 
skupine Anton Štrafela iz Markovec s štajerskimi plesi ob spremljavi harmoni
ke, klarineta in baritona pod mentorstvom Franca Kolariča, sledili so mladi 
plesalci iz prosvetnega društva Destrnik; to so bili pionirji, ki so se predstavili s 
štajerskimi plesi pod mentorstvom Ivanke Ogrinc. Tem so sledili plesalci iz dru
štva Vinko Korže iz Cirkovc pod vodstvom Antona Brgleza; ta je za nastop iz
bral mlajšo skupino plesalcev, ki so razen enega vsi doživeli krst pri javnem na
stopanju. Z gorenjskimi plesi so se predstavili plesalci Osnovne šole Franca 
Osojnika pod vodstvom Silve Fartek, za njimi so štajerske plese predstavili pio
nirji Osnovne šole iz Cirkovc pod vodstvom Slave Knefelc. Belokranjske plese 
so zaplesali člani društva Rožmarin haloških dolin iz Dolene pod vodstvom 
Francke Petrovič, revijo pa so sklenile ljudske pevke in plesalci iz Lancove vasi, 
ki so pod vodstvom Nežke Lubej zaplesali štajerske plese. V spremljavi plesal
cev se je pri tej skupini ob harmoniki in klarinetu pojavila tudi violina, ki je po
pestrila glasbeni del folklorne dejavnosti. 

L 

Slovesno ob dnevu šole 
Učenci in delavci Srednješolskega centra Dušana Kvedra Ptuj so v četrtek, 

9. aprila, proslavili dan šole in 10. obletnico uspešnega dela. Ob tej priložnosti 
so izročili priznanje Agisu in Zemljiški kmetijski skupnosti ter Vladu Potočniku 
in Janezu Meznariču, ki sta vodila gradbeni odbor. 

Priznanja so prejeli tudi učenci centra, in sicer Andreja Gornik, Damir Di-
movski, Darja Habjanič in Darja Petrovič ter delavci te vzgojnoizobraževalne 
ustanove Terezija Kuhar, Avgust Kokol, Lidija Kokol, Miroslav Žemljic, Mari
ja Petek, Štefka Rakuš in Milan Potočnik. Na slovesnosti so v kulturnem pro
gramu nastopili člani mladinskega pevskega zbora SŠC IN ORKESTER 
GLASBENE ŠOLE Karola Pahorja. N. D. 

Marksistična literatura 
in sodobna misel 

Star komaj 46 let, je leta 1937 
po dolgotrajni bolezni, posledici 
fašističnega zapora, umrl Anto-
nio Gramsci, revolucionar, usta
novitelj Komunistične partije 
Italije in marksistični teoretik. 
Širina njegovih misli še danes 
buri duhove in je vodilo mnogim 
razvijajočim razmišljanjem. V 
njegov spomin je Ljudska in štu
dijska knjižnica Ptuj pripravila 
razstavo Marksistična literatura 
in sodobna misel, ki bo na ogled 
do konca meseca. 

Razstava je razdeljena na dva 
vsebinska sklopa. Prvi prikazuje 
dela, ki so najbolj posegla v raz
voj marksistične misli (pozitivno 
ali negativno). Zato ni čudno, da 
se ob Leninovih Filozofskih za
piskih znajde tudi Stalinovo delo 
O dialektičnem in zgodovinskem 
materializmu, ki služi danes kot 
osnova za označitev Stalinovega 
dialektičnega materializma. 

Drugi del razstave pravzaprav 
ne nosi najbolj ustreznega ime

na, saj-prikazuje v bistvu sodob
no družboslovno knjižno pro
dukcijo v Sloveniji. Predstavlje
ne so knjige, ki so izšle v založbi 
Knjižnice revolucionarne teorije 
(KRT), Studia Humanitatis in 
Analekte. Dela, ki so razstavlje
na, predstavljajo temelj za druž
boslovno razmišljanje. Naj jih 
naštejem nekaj: Socialistična ci
vilna družba, Bosanci letijo v ne
bo, Ricardova teorija vrednosti. 
Urbanizem in družbeni konflikti. 
Politična ekonomija zdravja. Sle
po polje. Za drugačen srednji 
vek, Hegel in označevalec. Struk
tura fašističnega gospostva in še 
in še bi jih lahko našteval. 

Na koncu velja omeniti, da je 
Knjižnica revolucionarne teorije 
prispevala svoj propagandni ma
terial (plakate in priponke), ki 
jih odlikuje svojevrstno obliko
vanje. Priponke pa so tudi na 
prodaj v izposojevalnici naše 
knjižnice. 
. ^ ^. . Jože Piano 

IZ 
M U Z E J S K E 
F O T O T E K E 
(1) 

Albin Lugarič je ptujski sli
kar. V starem mestu ob Dravi se 
je rodil (1927) in Ptuj je zapuščal 
le v času, ko je obiskoval umet-
noobrtno šolo v Gradcu 
(1942-1944), ko je bil slušatelj 
na Akademiji za likovno umet
nost v Ljubljani (1946-1950) , 
ko je na isti šoli delal specialko za slikarstvo ( 1 9 5 0 — 1 9 5 2 ) in ko je le
ta 1956 študijsko potoval v Pariz. 

Sicer pa Ptuju posveča vsa svoja ustvarjalna leta. Od konca štu
dija je tudi likovni pedagog. Učil je na več osnovnih šolah in na gim
naziji, letos pa se poslavlja od poklica srednješolskega profesorja. Za 
dolgoletno pedagoško delo je pred dnevi prejel zlato Žgečevo plake
to. 

Seveda pa je Albin Lugarič predvsem slikar. Danes je edini aka
demsko izobražen slikar v našem mestu. Družbo mu delajo še aka
demski kipar Viktor Gojkovič in skupina likovnih samorastnikov. Ni 
pa dolgo tega, ko je v Ptuju ustvarjala kar trojica slikarjev. Jan Oelt-
jen je umrl leta 1968 in tako prvi zapustil skupino, čez štiri leta je tra

gično preminil še Janez Mežan. O treh sopotnikih je Jože Curk leta 
1962 zapisal v Ptujskem zborniku II: »Tako je združila življenjska 
usoda troje umetnikov, od katerih je vsak po svoje zanimiv, saj je 
Oeltjen najoriginalnejša, Mežan osrednja, Lugarič pa najobetavnejša 
umetniška osebnost.« 

Danes je Ptuj mesto na obrobju sodobnega likovnega utripa. 
Umetniško bogata preteklost pa slikarja vabi k nenehnemu preverja
nju in primerjanju svojega dela s starimi mojstri. Albina Lugariča tak
šna srečanja bogatijo in oplajajo. Staro mesto je na svojstven način 
sooblikovalo tega sicer zelo samosvojega ustvarjalca. Lugarič je nada
ljevalec tradicije in naslednik slikarjev Mežana in Oeltjena, hkrati pa 
močna ustvarjalna osebnost, ki s svojo umetnostjo postaja nepogreš
ljiv del Ptuja. Marjeta Ciglenečki 

Albin Lugarič pred sliko »Žanjice« iz leta 1980. Foto Boštjan P i re Kurenti v hotelski 
restavraciji 

v torek, 7. aprila, so v restavraciji hotela Petovio odprli prodajno 
razstavo likovnih del Mariborčanke Martine GOLIJA. Motive za svo
ja dela črpa slikarka iz bogate zakladnice slovenskega narodopisja in 
tako nas z zidov restavracije gledajo kurenti, demoni, ki trenutno v 
njenem likovnem izražanju zavzemajo pomembno mesto, Ptujčanom 
pa so tudi zelo blizu, kar dokazuje precej prodanih slik. 

Martina GOLIJA, ki je končala šolo za umetno obrt v Ljubljani 
in Pedagoško akademijo v Mariboru, je sedaj učiteljica na mariborski 
tekstilni šoli in to njeno delo opazimo tudi na slikah, saj so njeni ku
renti ustvarjeni s tekstilnimi barvami na različnih vrstah tkanin, pa tu
di na lesu. Učinek takšnega ustvarjanja je drugačen — mehkejši, to
plejši. 

Kot piše v spremnem besedilu Milojke Kline, je spomin na prete
klost, ki živi v delih Martine Golija, podan v živahni barvni paleti, ki 
je blizu dediščini ljudske umetnosti. Tudi zato nas razstavljena dela 
še bolj pritegnejo. 

Razstavni prostor v hotelu je že nekajkrat bil na voljo likovnim 
ustvarjalcem in bo tudi v bodoče, saj je tudi to del aktivnosti, ki bodo 
Ptuj polepšale in privabljale goste. 

Dela Martine Golije lahko obiščete in ocenite še do konca mese
ca. Morda vas bo kakšna slika pritegnila in boste z njo okrasili svoj 
dom. 

Število šolarjev nenehno upada 
število šolarjev vsa zadnja leta upada — 

ali točneje od šolskega leta 1980/81 do letoš
njega jih je 650 manj; ta čas jih imamo v os
novnih šolah 7892 v skupno 354 oddelkih. 
Celodnevna osnovna šola je organizirana še 
vedno le v Kidričevem, pri Lovrencu in v 
Stopercah v 22 oddelkih za 479 učencev, kar 
predstavlja le 6 odstotkov celotne šolske po
pulacije. 

Letos je v primerjavi s prejšnjim šolskim 
letom 88 šolarjev manj. Sicer pa je od skupno 

29 matičnih in podružničnih šol večje število 
otrok le v osmih: na Deštrniku, v Dornavi, 
pri Lovrencu, v Majšperku, na Vidmu ter v 
šolah Olge Meglic , Ivana Spolenaka in Fran
ca Osojnika. Enako število otrok je le na 
Rodnem Vrhu — 12 in na Selah — 72. Števi
lo učencev je najbolj padlo v Gorišnici (za 
26) in v Podlehniku (za 20), najbolj naraslo 
pa v šoli Olge Megl ic (za 28). Po številu šo
larjev je najmanjša šola še vedno Rodni Vrh, 
največja pa šola Toneta Žnidariča. V prvi jih 

je 12, v drugi pa 756. 
Zanimiv je še podatek, ki govori o učnem 

uspehu: po triletnem rahlem upadanju se je 
le-ta v zadnjih dveh letih izboljšal in je lani 
izdelalo osnovno šolo 97,9 odstotkov učen
cev. 

Letos obiskuje pouk v drugi izmeni še ved
no 1591 učencev v 70 oddelkih, to je 20 od
stotkov osnovnošolcev. 

mš 

»Cuj, Marin, vstani! Vstani za božjo voljo! Nekaj se je moralo 
zgoditi.« Ta se je zbujal počasi, obotavljajoče. 

»Alarm trobi.« 
»Kaj to pomeni?« 
»Ničesar, rekrut zaspani!« 

Zaletaval se je z vsem telesom v vratca. Na dvorišču je bil nemir, 
tekanje, pridušeni klici, povelja, zbiranje zaspanih ljudi in nervozni 
žarki svetilk. Skočil je na prosto. Stražnika ni bilo nikjer. Nekoliko 
ljudi seje odtrgalo od večje razsvetljene skupine in mu steklo naspro
ti- Hotel se je umakniti nazaj, toda prestregli so ga. Častnik je zavpil, 
naj se z Marinom takoj pridružita stotniji, ki se zbira na dvorišču. Sta
nič se je obotavljal, toda že so ga pograbili in vlekli s seboj. Drugi so 
potegnili Marina iz zapora. Njuna oprema in orožje je že ležalo na 
dvorišču. Morala sta se naglo oborožiti. Stotnija se je postavila v vr
sto, vsak mož je dobil ostre naboje in hlebec koruznega kruha. 

Nikdo ni vedel, kam jih pošiljajo. Nekateri mladiči so domneva
lî , da gredo na fronto, med starejšimi pa je vladala mračna pobitost. 
Častniki in podčastniki so pregledovali puške in opremo. Nato so od-
•^orakali v noč. Na cesti sta jih čakala tovorna avtomobila. Splezali so 
V a n j a , ostro zastraženi od častnikov, ki so držali roke na revolverskih 
torbicah. Vozova sta se besneče pognala v dir. Odpeljala sta z begani-
•Tii ljudmi v noč. Marin in Stanič sta stala v prvem vozu. 

»Kaj to pomeni?« 
»Ne vem, ne vem, mislim, da nič dobrega.« Dalje nista mogla 

govoriti, kajti nekdo je grozeče siknil. Vse je molčalo, ostra jutranja 
sapa je svežila zaspane obraze, cesta je bežala pred njimi kakor spla-
s^na žival. Bila je blazna tekma med cesto, od luči zasledovano, in vo

zovoma, ki sta rjovela v strastnem diru. Ljudstvo na njima pa je bilo 
splašeno. Kljub prepovedi govorjenja je od nekod prihajala vest, da 
seje posadka v R. uprla, pobila oficirje, se polastila skladišč in mesto 
zažgala. Poslani so, da skupaj z drugimi četami pokore upornike in 
napravijo mir in red. Tudi Stanič in Marin sta že vedela za to vest. 
Stala sta tesno drug ob drugem. Govoriti nista mogla, samo krčevito 
sta se držala za roke. Vse svoje trpljenje sta položila v obup rok, ki sta 
se lomili, stiskali, laskali, prosili, grozili, trepetali kakor dvoje otrok 
ob truplu mrtve matere, ki je ne moreta zbuditi. 

Ljudje so stali stisnjeni na bežečjh tleh. Nekateri so stoje drema
li, ostali niso mogli misliti. Brezčutno so strmeli v temni zrak, v kate
rega sta se vozova zajedala z naglo neizprosnostjo. Splašeno gričevje 
ob obeh straneh ceste se je kobalilo vedno više. Za trenutek so drčali 
po odprtem polju, včasih so presekali ozko dolino in se spet zakadili 
v zavozlano gričevje. Tu in tam je zavzdihnil mostič, ob potoku se je 
vlekla bela meglica, zdaj so zavozili v opojno rezkost mladih žit; ko 
so se peljali med deteljišči, je škropila ob obeh straneh voza dišeča 
slaja. Nepričakovano kmalu je zarjul pod njimi velik most, kije pre
skočil reko, ob kateri je ležalo mesto R. Železne mostnice so kakor 
ogromne strune brnele pod naglim begom težkih koles. Vodni hlad je 
pljusknil iz globine, kjer se je valilo nekaj črnega, hropečega, sikajoče 
šumečega. To šumenje je zgrabilo Marina, ki je slonel ob Staniču, za 
srce. Napolnilo mu je ušesa in zadušilo v njem občutek samega sebe. 
Avto je splašeno poskakoval po izvoženi cesti, ki je držala po polju, 
kjer je drvela reka. Nočni hrum tekoče vode je napolnjeval svet. Prev-
pil je ropot voza. Marinu se je zdelo, da plava na velikih valovih. 

Na obzorju je bila na temno modrino jutranjega neba razpeta ro
žnata tančica, ki je zmagovito rastla, vedno svetleje sijala, dokler se ni 
raztrgala. Gosta kri je brizgala v vodoravnih plasteh in v navpičnih 
brizgih, ki so bledeli med ugašajočimi zvezdami. Rosnata zemlja je 
požirala temo in se klanjala soncu. Njive, travniki, vasi, drevesa, goz
dovi so se porajali kakor ležeči, klečeči in stoječi molivci. Mimo nji
hove molitve pa je bogokletno divjal voz z ljudmi, tiranimi v boj. 

Mesto R. je ležalo ob vznožju grička, ki je bil zadnji člen hribov
ja, ki se je tu priplazilo do reke. Na griču je stal grad, ki je v osemnaj
stem stoletju dobil svojo sedanjo podobo. Nekateri deli so še kazali 
srednjeveški način zidave, splošni vtis pa je bil baročen. Pod gradom 
so ležali grajski hlevi, mestece pa seje raztezalo tik ob reki, čez katero 
je vodil most v vaško predmestje. Mestno prebivalstvo je bilo p o J n ^ 
slovensko, po duhu nemško, medtem ko je v šegah in verovanjih, tudi 
v jeziku, razodevalo nemško-slovensko dvojnost. V svojih vinogradih. 

ki so ležali večinoma onstran reke, so meščani prepevali in pili tako 
kakor slovenski vaščani, v svojih mestnih domovih, v trgovinah in de
lavnicah pa so se čutili vzvišene nad zabitim kmetom. 

Vojaška posadka, ki se je baje uprla, je stanovala deloma v graj
skih hlevih, deloma v barakah, ki so stale v sadovnjaku na grajski pla
noti. 

Streljaj pred mestom, ki je na videz še dremalo v najglobljem ju
tranjem snu, sta se vozova renče ustavila. Izza cestnega jarka se je 
dvignilo nekoliko ljudi. Častniki so se pogovarjali z vodniki, ki so pri
padali četam, pripravljajočim napad na uporniško gnezdo v smeri hri
bovja. Ljudje so drgetali v hladu, ki je prihajal od reke, in v gotovosti 
svoje strašne naloge. Marin je stal poleg Staniča in lovil njegove oči, 
ki so gledale nepremično proti mestu. Njegove ustnice so drhtele v 
nemih kletvah, oklepal se je svoje puške, za Marina se ni zTnenil. 

Povelja za marš proti mestu v strelskih vrstah so zlomila potuh
njeni odpor, ki seje pojavljal v mračno čakajočem moštvu. Premakni
li so se v posameznih oddelkih težko kakor ranjen stroj, nato pa so 
prešli v ritem gibanja, ki jih je tiral neizprosneje kakor kriki poveljni
kov. Pridrli so do prvih hiš. Nikdo jim ni prišel naproti. Skromne go
stilne, trgovine in delavnice so še dremale, sonce jim je obsevalo stre
he, tu in tam je kdo razpahnil okna, odprl vrata, pogledal na ulico in 
se ustrašil. Nekje je ropotal kmetiški voz, par žensk z jerbasi na glavi \ 
jim je prišlo nasproti, služkinje so hitele od maše, mesto je bilo mirno ! 
in zapuščeno. Prodirali so po vsej širini ozkih ulic, vrsta za vrsto, pu- i 
ške pripravljene za strel. j 

.1 
Nekje je jeknil v sveže jutro samoten strel. Zopet mir, koraki so \ 

capljajoče odmevali po zbitem tlaku. Marin in Stanič sta šla v isti vr-^ 
sti. Zraven njiju je stopal častnik in vojak, ki ju je stražil v zaporu. 
Marin se je moral od časa do časa dotakniti Staniča, ki je še vedno sti
skal puško v rokah in gledal v višino. Naenkrat je zasikala vrsta stre
lov. Smešen grom je zahreščal v ozračju. Nato še naglo padanje posa
meznih strelov, ki ni hotelo prenehati. Nekje više je svareče zaregljala 
strojnica. Krenili so navkreber po strmi ulici, ki je vodila proti gradu. 
Izza ovinka je nekdo mahal z belo zastavo. Ustavili so se, prednje vr- ' 
ste, ki so se malomarno zibale navkreber, so se v zadregi ozirale na
zaj. Na severni strani gradu je neprestano odmevalo živahno strelja
nje. 

Nadaljevanje prihodnjič^ 



Dober den! Najpret malo vremen pošinfajmo. Zdaj pa mi je totega 
hecanja že zadosti. Dež na dež, mrzlo pa tudi tak. ke man še fort naprej 
duge gate gor oblečene. Moške opozarjan, da si bodo v toten tjedni jajca 
poforbali, ženske pa naj za forbo poskrbijo. Gre seveda za kurečje, no ne 
za kere druge jajca. Tejko v vednost, da ne bi kdo kaj drugega misla. Saj 
ven, ke ste pokvarjeni z menoj vred. 

Hčer Jula se je z Dojčlanda na obisk jovla. S Hansom sta kupla no
vega brenčedesa, tokšnega, ki ma v motori tejko kujof, kak cela Prlekija 
fkuper. Negda pa je drgačih bilo: skoro pri vsoki malo vejkši kmetiji je 
bila en por ali pa celo dvo pora konjskih moči. Zdaj pa so kuje spodrinoli 
traktori. Nič več nam ne treba vjutro zarana fojtrat iti, štriglat no drugih 
kunjskih opravil spočijat. Zdaj natočimo v traktor nafto, olje no vodo, 
malo pošrajfamo, pa se pelamo na njivo, na cesto, na travnik no druga 
delovna mesta. Vete, negda je blo tak, ke je največ šans pri deklinah me
ja tisti pobič, kije po kunjski stali diša, gnes pa dekline samo še na ben
cin no nafto trzajo. Več kujof maš v traktori ali pa v avti (pa še enega 
moreš meti v hlačah), več si vreden. 

Tak je pač, da se cajti menjovljejo: s kujof smo na traktore prišli, s 
traktorof pa se nazaj na osle vročamo. Tak je pač, no nemremo si nič po-
mogati. Ste že vidli osla z vuhami? Jaz ga z vuhami še nesen vida, pač pa 
samo z očmi! To je že stori vic, pa nič ne škodi, če ga tudi mlajši čujejo. 

Te pa srečno za toti tjeden. Če bode lepo vremen, vas vobin, da mi 
pridete pomogat krompir sadit, cukerico sejat, koruzo v zemljo sprovlat 
no še marsikaj drugega spočijat. Zdaj bode naenkrat vse na kupi. Pa bo
mo tudi to preživeli, v roke pljunili no vsoki po svojem muko mučili. Pa 

veselo na delo! LUJZEK \ 

RADIO PTUJ 
(93,1 MHz — ultrakratki val, stereo; 1485 kHz — srednji val) 

ČETRTEK, 16. aprila: 17.00—18.00 Informativna in zabavna od
daja (novice, obvestila, uspešnica dneva. Včeraj—danes—jutri); 
18.00—19.00 Iz naših krajevnih skupnosti. Sredi življenja — vmes.no-
vosti in zanimivosti v domači zabavni glasbi. 

PETEK, 17. aprila: 17.00—18.00 Informativna in zabavna odda
ja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame, Včeraj-danes-jutri); 
18.00—19.00 Kultura, Za konec tedna, V vrtu — vmes zabavna glas
ba. 

SOBOTA, ;18. aprila: 17.00-19.00 V SOBOTO POPOLDAN 
(novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame, Včeraj-danes-jutri, V ŽI
VO — o Ptujskih toplicah, vmes zabavna glasba). 

NEDELJA, 19. aprila: dopoldan čestitke; 11.00—11.45 Tedenski 
pregled obvestila. Iz uspešnic dneva, reklame; 11.45 Kmetijska odda
ja; 12.00 Iz vasi v vas: Cirkulane, zadnji del; 12.50 Aktualnost tedna; 
13.00 Čestitke poslušalcev. 

PONEDELJEK, 20. aprila: 17.00-18.00 Informativna in zaba
vna oddaja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame, Včeraj-da
nes-jutri); 18.00—19.00 Dogodki prek vikenda, nasve t i . . . , vmes ved
no lepe melodije. 

TOREK, 21. aprila: 17.00-18.00 Informativna in zabavna odda
ja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame, Včeraj-danes-jutri); 
18.00—19.00 Pogovor o . . . , Vprašanja in odgovori. Iz delovnih kole
ktivov — vmes domača zabavna glasba. 

SREDA, 22. aprila: 17.00—18.00 Informativna in zabavna odda
ja (novice, obvestila, uspešnica dneva, reklame, Včeraj-danes-jutri); 
18.00—19.00 Oddaja za mlade (pionirska in mladinska), vmes Gremo 
v disko in zabavna glasba. 

POSLUŠAJTE IN POKLIČITE NAS! (771-223) 

TV spored 
TV LJUBLJANA IN ZAGREB 

P E T E K , 17. APRILA: 
LJ I: TV Mozaik: 10.00 Ted

nik; 11.00 Mednarodna obzorja; 
Matineja: 11.40 G. Torrente: 
Bellester: Sonce in sence, pono
vitev 6. dela španske nadaljevan
ke; TV mozaik: 15.45 Tednik; 
16.45 Mednarodna obzorja; 
17.25 Poročila; 17.30 Makedon
ske ljudske; 17.50 Fračji dol, 10. 
del ameriške nanizanke; 18.15 
Ustvarjalno gospodarstvo: Vrsta 
pred kaščo je vedno dolga; 18.45 
Risanka; 19.00 Danes: Obzor
nik; 19.30 TV dnevnik; 20.05 E. 
Govvans: Srce gorate dežele, 3. 
del, novozelandske nadaljevan
ke; 21.05 Zgodovinska noč na 
Cebinah, dokumentarna oddaja; 
22.30 TV dnevnik; 22.45 Po
membno je ljubiti, francoski 
igrani film. 

LJ II: 17.10 T V dnevnik; 17.30 
Saram — baram, otroška odda
ja; 18.00 Znanost; 18.40 Številke 
in črke — kviz; 19.00 Celjski in
strumentalni kvintet; 19.30 TV 
dnevnik; 20.00 Zabavnoglasbena 
oddaja; 20.45 Včeraj, danes, ju-; 
tri; 21.05 Ciklus nemškega filma: 
Na dnu; 22.50 En avtor — en 
film; 

ZG I: 8.25 »Saram, baram« — 
serija za otroke; 8.55 Izobraže
valni program (do 12.35); 13.45 
Zamudili ste — poglejte; 15.00 
Izobraževalni program; 16.00 
Dober dan; 17.10 Kronika Reke; 
17.30 »Saram, baram«; 18.00 
Znanost; 18.30 Risanka; 18.40 
Številke in črke, kviz; 19.00 TV 
koledar; 19.10 Risanka; 19.30 
TV dnevnik; 20.00 Hobotnica, 
serijski film; 21.05 Ikarov let, 
kviz; 22.25 V petek ob 22-tih, 
kulturni magazin; 23.55 Mali 
koncert; 00.15 BIS, nočni pro
gram. 

SOBOTA, 18. APRILA: 
LJ I: 8.10 Poročila; 8.15 Rado

vedni Taček, 7. del — »konj«; 
8.30 Pamet je boljša kot žamet; 
8.35 Zadnje poletje otroštva, 2. 
oddaja; 9.05 A. Brvar—I. Pedi-
ček: Domača naloga; 9.25 Ex li-
bris M & M, ponovitev 4. odda
je; 10.25 Pihalna godba Trbo
vlje; 10.55 Trbovlje: Proslava ob 
50 letnici ustanovnega kongresa 
KPS, prenos; 12.15 V areni ži
vljenja: Miha Marinko; 13.15 
Poročila; 16.30 Dogodivščine 
Marka Twaina, ameriški risani 
film; 17.55 Zdravilne vode: Ra
denci, Moravske toplice, Banov-
ci; 18.25 Na zvezi; 18.45 Risan
ka; 19.00 Danes: Knjiga; 19.30 
TV dnevnik; 19.50 Zrcalo tedna; 
20.15 Kako dobiti milijonarja za 
moža, ameriški film; 21.55 Alpe-
Jadran, informativno-mozaična 
oddaja; 22.25 TV dnevnik; 22.40 
S. Sheldon: V pričakovanju ju
trišnjega dne, 2. del ameriške na
daljevanke. 

LJ II: 14.40 Kako biti skupaj; 
15.10 Sivi sokol, sovjetski mla
dinski film; 16.45 Ponovitev na
daljevanke; 17.40 Festival otro
ške folklore - Ankara 86; 18.40 
Dallas, ameriška nadaljevanka; 
19.30 TV dnevnik; 20.00/20.15 
Košarka — 1. tekma finala (slov. 
kom.); 21.45 Svet na zaslonu; 
22.25 Valandovo 87, festival na
rodne glasbe, vključitev v pre
nos. 

ZG I: 9.00 Iz izobraževalnega 
programa; 10.45 Trbovlje: Pro
slava ob 50-letnici ustanovnega 
kongresa KPS, prenos (do 
12.20); 14.00 Iz PROGRAMA 
PLUS; 15.30 Kaj pričakujemo 
od gospodarskega sodelovanja z 
Japonsko, dokumentarna odda
ja; 16.05 TV koledar; 17.30 Va
terpolo: Partizan —Kotor, pre
nos; 18.30 Dokumentarna odda
ja; 19.15 Risanka; 19.30 TV 
dnevnik; 20.00 Pred Univerzija-
do; 20.15 Boljše življenje, doma
ča serija; 21.05 Beg, ameriški 
film; 22.55 TV dnevnik; 23.15 
NOČNI PROGRAM: Lepo je 
leteti. 

NEDEUA, 19. APRILA: 
LJ I: 9.15 Poročila; 9.20 Živ 

žav, 15. del; Risanke, Indijanske 
legende; 10.15 Lutke in lutki; 
10.20 Fračji dol, ponovitev 10. 
dela ameriške nanizanke; 10.45 
V pričakovanju jutrišnjega dne, 
ponovitev, 2. dela ameriške na
daljevanke; 11.25 Šopek doma
čih, 11. oddaja; 12.00 Kmetijska 
oddaja; 13.00 Poročila; 15.35 
Mi.lu, 12. del brazilske nadalje
vanke; 16.25 Poročila; 16.30 DP 
v odbojki (ž), reportaža iz Mari
bora; 16.50 Prostor na soncu, 
ameriški film (ČB); 18.45 Risan
ka; 19.00 Danes: Kino, Turisti
čni nagelj — neža; 19.30 Tv 
dnevnik; 20.05 M. Krleža—I. 
Štivičič: Potovanje v Vučjak, 12. 
del nadaljevanke; 21.10 Zdravo, 
1. oddaja; 22.30 Poročila. 

LJ II: 8.55 Poročila. 9.00 Da
nes za jutri, oddaja za JLA in 
igrani film; 12.00 Oddaja resne 
glasbe; 18.45 Oddaja iz kulture; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Zasle
dovalci, poljudnoznanstveni 
film; 20.45 Včeraj , danes, jutri; 
21.05 Fanny in Aleksander, 4. 
del — zadnji del serijskega fil
ma; 22.30 Dokumentarna oddaja 
(iz revolucije); 23.15 Mali kon
cert; 23.30 Poezija. 

ZG I: 9.55 Jasenovac: Kome-
morativno srečanje ob obletnici 
preboja, prenos; 11.00 Nedeljsko 
dopoldne za otroke; 12.00 Zele
na panorama, kmetijska oddaja; 
13.00 Družinski magazin; 13.30 
Profesionalna usmerjenost, izo
braževalna oddaja; 14.00 Avto-
man, serijski film; 15.15 Včasih 
ob nedeljah; 17.10 Legende o 
mojstrih kung-fuja: Neprema
gljivi Vu Dang, kitajski film; 
18.55 Fraggle ročk, risana serija; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Pisma, 
dramska serija; 21.00 Cikus mla 
dih, zabavna oddaja; 21.45 TV 
dnevnik; 22.05 Športni pregled; 
22.50 Dokumentarna serija. 
PONEDEUEK, 20. APRILA: 

LJ I: Tv mozaik: 10.00 Zrcalo 
tedna; Matineja: 10.20 Agatha, 
angleški film; 17.00 TV moza
ik—ponovitev; 17.20 Poročila; 
17.25 Radovedni Taček, 8. odda
ja — »Knjiga«; 17.40 Pamet je 

boljša kot žamet; 17.45 Zadnje 
poletje otroštva, 3. del nadalje
vanke TV Novi Sad; 18.15 Naša 
pesem, 8. oddaja; 18.45 Risanka; 
19.00 Danes: Obzornik; 19.30 
TV dnevnik; 20.05 A. Hailey: 
Močno zdravilo, 3. del ameriške 
nadaljevanke; 21.00 Aktualno: 
Pogovor s predsednikom CK 
ZKS Milanom Kučanom; 22.00 
TV dnevnik; 22.15 Jugoslovan
ska teveteka, 2. oddaia. 

LJ II: 16.00 Dober dan, šport; 
17.10 TV dnevnik; 17.30 Grim-
move pravljice, otroška oddaja; 
17.45 Igrarije, otroška oddaja; 
18.00 Beograjski TV program; 
19.00 Indirekt, oddaja o športu; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Argu
menti, zunanja politika; 20.30 
Mali koncert; 20.45 Včeraj, da
nes, jutri; 21.05 Domači kino: 
Ritmus 34, češkoslovaški film; 
22.35 Znanost. 

ZG I: 8.30 Lutkovni seriji; 
9.00 Izobraževalni program (do 
12.40); 14.20 Zamudili ste — po
glejte; 16.00 Dober dan, šport! 
17.10 Kronika Varaždina in Bje-
lovarja; 17.30 Lutkovni seriji; 
18.00 Narava in človek; 18.30 Ri
sanka; 18.40 Številke in črke, 
kviz; 19.00 TV koledar; 19.10 Ri
sanka; 19.30 TV dnevnik; 20.00 
Varovanec, nemška TV drama; 
21.15 Svetovni izziv, dokumen
tarna serija; 22.05 TV dnevnik; 
22,30 m i M E S E C A , 

TOREK, 21. APRILA: 
LJ I: TV mozaik: Šolska TV: 

10.00 Prometna vzgoja; 10.10 
Zemljepis; 10.30 Angleščina 
VIL; 11.35 Francoščina VI.; 
16.25 TV mozaik — šolska — po
novitev; 17.30 Poročila; 17.35 
Tedenski Zabavni, 5. oddaja; 
18.45 Risanka; 19.00 Danes: Ob
zornik; 19.30 TV dnevnik; 20.05 
O. Nagel: Pot navzdol, nemška 
drama; 21.50 Integrali; 22.30 TV 
dnevnik. 

LJ II: Tuji jeziki; 17.30 Angle
ščina VII; 18.00 Francoščina VI; 
18.30 Mos tov i -Hidak ; 19.00 
Rezerviran čas; 20.00 Play off v 
košarki — 2. tekma finala, pre
nos (slov. kom.), v odmoru Žre
banje lota; 21.30 Ko se korenin 
zavemo: Boj za življenj, 12. epi
zoda dokumentarne serije. 

ZG I: 8.30 Mali svet, oddaja 
za otroke; 9.00 Izobraževalni 
program (do 12.35); 14.00 Zamu
dili ste, poglejte; 15.00 Izobraže
valni program; 16.00 Dober dan; 
17.10 Kronika Osijeka; 17.30 
Mali svet, oddaja za otroke; 
18.00 Humanizem vsakdana, izo
braževalna oddaja; 18.30 Risan
ka; 18.40 Številke in črke, kviz; 
19.00 Tv koledar; 19.10 Risanka; 
19.30 TV dnevnik; 20.00 Žreba
nje lota; 20.05 »Saksonski sijaj 
in pruska slava«, serijski film; 
21.40 Teme in dileme, kontaktni 
magazin; 23.10 TV dnevnik. 

S R E D A , 22. A P R I L A : 
U I: TV mozaik: 10.00 Mosto

vi; Matineja: 10.30 O. Nagel: 
Pot navzdol, nemška drama; 
16.55 TV mozaik — ponovitev; 
17.25 Poročila; 17.30 B. A . No
vak: V ozvezdju postelje, pred
stava PDG Nova Gorica; 18.20 
Skrivnosti morja XI.: Toplokr
vne živali globin, 1. del; 18.45 
Risanka; 19.00 Danes: Obzor
nik; 19.30 TV dnevnik; 20.05 
Dokumentarec meseca: Čez; 
20.50 Film tedna: Cal, angleški 
film; 22.30 TV dnevnik; 22.45 
Rezerviran čas. 

LJ II: 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Oliver Twist, otroška serija; 
18.00 Družina, izobraževalna od
daja; 18.30 Premor; 18.40 Števil
ke in črke - kviz; 19.00 TV kole
dar; 19.10 Risanka; 19.30 TV 
dnevnik; 20.00 Znanstveni TV 
forum; 21.30 Včeraj, danes, jutri; 
21.45 Umetniški večer: Predsta
va z MESS-a. 

ZG I: 8.30 Oliver Twist, serij
ski film za otroke; 9.00 Izobraže
valni program (do 12.35); 14.10 
Zamudili ste, poglejte; 14.55 Izo
braževalni program; 16.00 Do
ber dan; 17.10 Kronika Karlov-
ca, Siska in Gospiča; 17.30 Oli
ver Twist, serijski film za otroke; 
18.00 Družina, izobraževalna od
daja; 18.30 Risanka; 18.40 Šte
vilke in črke, kviz; 19.00 TV ko
ledar; 19.10 Risanka; 19.30 Tv 
dnevnik; 20.00 KINO OKO; 
22.30 TV dnevnik; 22.55 Radar, 
zabavna oddaja. 
Č E T R T E K , 23. A P R I L A : 

LJ I: TV mozaik - šolska TV: 
10.00 Kaj je film: Zvok v filmu; 
Dvonožec, slovenski kratki film; 
Matineja: 11.00 Izseljenci, šved
ski film; TV mozaik: 16.40 Šol
ska TV — ponovitev; 17.35 Poro
čila; 17.40 B. Jurca: Babičina 
resnična pravljica; 17.55 Bilo 
j e . . . A. Foerster: Gorenjski 
slavček; 18.25 Potrošniška poro
ta; 18.45 Risanka; 19.00 Danes: 
Obzornik; 19.30 Tv dnevnik; 
20.05 Tednik; 21.t)5 Vegetina ku
hinja; 21.15 G. Torrente Balle-
stre: Sonce in sence, 10. del 
španske nadaljevanke; 22.15 TV 
dnevnik; 22.30 Mir in razoroži
tev: Spreobrnitev (Švedska), 18. 
— zadnji del dokumentarne seri-, 
je OZN. 

LJ II : 17.10 TV dnevnik; 17.30 
Smogovci, otroška oddaja; 18.00 
Govorimo o zdravju, izobraže
valna oddaja; 18.30 Premor; 
18.40 Številke in črke — kviz; 
19.00 TV koledar; 19.10 Risan
ka; 19.30 TV dnevnik; 20.00 Na
rodna glasba; 20.45 Poročila; 
20.55 Goli z evropskih nogome
tnih igrišč; 21.10 Dokumentarni 
večer; 22.25 Čas knjige. 

ZG I: 8.30 Smogovci, oddaja 
za otroke; 9.00 Izobraževalni 
program (do 12.40); 13.55 Zamu
dili ste, poglejte; 14.55 Izobraže
valni program; 16.00 Dober dan; 
17.10 Kronika Splita; 17.30 Smo
govci, oddaja za otroke; 18.00 
Govorimo o zdravju, izobraže
valna oddaja; 18.30 Risanka; 
18.40 Številke in črke, kviz; 19.00 
Tv koledar; 19.10 Risanka; 19.30 
TV dnevnik; 20.00 »ZIP«, politi
čni magazin; 21.05 Umor v Ori-
ent-expressu, ameriški film. 
22.35 TV dnevnik; 
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Silva Razlag želi nastop na evropskem prvenstvu 
ž e večkrat smo poročali o 

uspešnih nastopih ptujske ke-
gljavke Silve Razlag. Ker v obči
ni ni ženskega kluba, Silva že če
trto leto nastopa za enega naj
boljših klubov v Jugoslaviji, eki
po Celja (pred tem je 10 let na
stopala za mariborski Konstruk
tor). Uspehe je dosegala tako v 
ekipni kot posamični konkurenci 
in zanje prejela tudi številna pri
znanja. Med ostalim je lansko le
to prejela tudi državno odlikova
nje. 

Z ekipo Celja je dvakrat zapo
red osvojila naslov republiških 

prvakinj in dvakrat zapored na
slov viceprvakinj Jugoslavije. To 
slednje pa ji je omogočilo tudi 
nastop na Donavskem pokalu, 
kjer je ekipa Celja lansko leto os
vojila prvo mesto in prejela po
sebno nagrado Skupščine občine 
Celja. 

Omeniti velja, da so Celjanke 
osvojile naslov republiških prva
kinj tako lani kot letos brez pora
za, se pravi 28 tekem — 28 zmag, 
kar bo težko uspelo katerikoli 
ekipi. 

Silva skupaj z ostalimi ne skri
va ambicij na letošnjem ekipnem 

državnem prvenstvu, kjer bi vsa
ka slabša uvrstitev od 2. mesta 
pomenila neuspeh. V kolikor bi 
jim uspelo osvojiti državni na
slov, bi nastopile na evropskem 
prvenstvu, to pa je edino prven
stvo, na katerem Silva še ni na
stopila. Ob tem sama meni na
slednje: »Donavski pokal je 
»mini« — evropsko prvenstvo, 
na katerem sodelujejo drugou-
vrščene ekipe državnih prven
stev. To pa ni tisto pravo. Nasto
pila sem že na vseh mogočih tek
movanjih, od najnižjega, občin
skega, pa do svetovnega, razen 
na evropskem prvenstvu. To je 

tudi moja edina želja, kajti kon
kurenca je iz dneva v dan mo
čnejša, kriteriji za napredovanje 
in igranje v kvalitetnih klubih pa 
vse težji. Vse to zahteva že skoraj 
profesionalen pristop. Oddalje
nost kluba od kraja bivanja še 
povečuje moje napore in odpo
vedovanje, kar bom vse teže pre
magala. Se bolj pa me prizadene 
jo vse pripombe na račun moje 
ne tako velike odsotnosti z de
lovnega mesta tistih, ki so mi 
pred letom ob podelitvi državne
ga odlikovanja ploskali. To pre
več boli in še dodatno psihično 
obremenjuje.« 

Posamično prvenstvo Slovenije bo v Mariboru 
BOKS 

Boksarska zveza Slovenije je zaupala orga
nizacijo republiškega mladinskega in član
skega prvenstva za 1987. leto boksarskemu 
klubu Železničar iz Maribora. Polfinalne 
borbe bodo 18. aprila ob 16. uri, finalne pa 
19. aprila ob 10. uri. Organizator se še ni 
odločil, v kateri mariborski dvorani bo pr
venstvo. Ta podatek bo naknadno objavljen 
v Večeru. 

Ptujski klub bo zastopalo deset boksarjev, 
osem članov in dva mladinca. Člani bodo na
stopili v vseh kategorijah, mladinca pa v pol-
velterski in težki. V klubu se ponovno sreču

jemo z že znanimi težavami. Oprema boksar
jev je slaba. Sklep skupščine ZTKO o zdrav
niških pregledih boksarjev vsake tri mesece 
ih financiranju teh pregledov še ni uresničen. 

Pred Ptujčani je slovensko prvenstvo. Pr
vake čaka nastop za reprezentanco Slovenije, 
ta bo sodelovala na državnem posamičnem 
prvenstvu. Bliža pa se tudi maj in tradicio
nalna Zlata rokavica. 

Tekmovalni program bo izpeljan kljub te
žavam. V klubu so tokrat celo optimisti. 
Doki, Pucko in Bauman načrtujejo osvojitev 
nekaterih odličij, celo nekaterih prvih mest in 
uvrstitev na državno prvenstvo. Sodeč po pri
zadevnosti na treningih jim lahko verjame
mo. Pričakujejo pa tudi, da bomo boksarska 
odličja v Ptuju bolj cenili, kajti podcenjeva
nje odličij z republiških, državnih in celo bal
kanskih prvenstev res ne vzpodbuja mladih. 
V klubu so prepričani, da jih bodo v Maribo
ru 18. in 19. aprila podpirali ptujski ljubitelji 
boksa. Fantje si takšno podporo zaslužijo. 

I. O. 

Dravinja—Aluminij 4:2 (2:1) 
Nogometaši Aluminija so v Slovenskih Konjicah ostali praznih 

rok, z igro pa niso razočarali. Domačini so bili boljši nasprotnik, svo
jo priložnost za točke pa bodo Kidričani imeli v naslednjih srečanjih. 
Prvo bo že v nedeljo, ko se bodo na svojem igrišču pomerili z raven
skim Fužinarjem. V Slovenskih Konjicah sta zadetka dosegla Letonja 
in Repec. 

Aluminij: Škrget (Kajzersberger), Kokot, Rihtarič (Repec), Poto
čnik, Panikvar, Glažar, Milenov, Tašner, Selinšek, Letonja, Turk. 

1. k. 

Mojstrski pas za Andreja 
Judoisti ptujske Drave so pre

teklo soboto v Žireh dosegli svoj 
največji uspeh. Na republiškem 
članskem prvenstvu po pasovih 

• so osvojili kar štiri odličja. Odli
čno se je boril Andrej Murko, ki 
je osvojil prvo mesto in s tem 
mojstrski pas. Razveselil pa je 
tudi Janez Volgemut, ki je bil 
najboljši v svoji barvi pasu. Mar
jan Kelenc je bil drugi, Tomaž 
Klaneček pa tretji. Njihov uspeh 
pa je s petim mestom dopolnil še 
Bogo Mernik. Na množičnem in 
kakovostnem prvenstvu je nasto
pilo 90 tekmovalcev iz petnajstih 
klubov. Judoisti Drave so se v 
ekipnem točkovanju uvrstili ta
koj za judoisti iz Impola. 

d. L 

Andrej Murko bo konec tedna v 
Splitu branil peto mesto z lanske
ga državnega prvenstva. 

foto: Rudi Bogdan 

ROKOMET 

DERBI BREZ 
ZMAGOVALCA 

Najzanimivejše srečanje minu
lega kola v vzhodni skupini dru
ge republiške lige je bilo v sobo
to zvečer v Veliki Nedelji, kjer 
sta se domača ekipa in ekipa iz 
Bakovec razšli z neodločenim 
izidom 25:25. S tem so si doma
čini nekoliko pokvarili možnosti 
za prvo mesto, vendar je do kon
ca prvenstva še daleč. 

Člani Ormoža so gostovali v 
Krogu in z domačo ekipo po 
borbeni-(na trenutke grobi) tek
mi izgubili z 18:23 (10:12). Zapi
sati je potrebno, da je Ormož 
večji del drugega polčasa igral z 
igralcem manj,^aj sta sodnika iz
ključila Vrbančiča brez pravice 
zamenjave. 

Ormož: Gaberc, F. Sandor 1, 
Potočnjak, M. Šandor, Vukan, V. 
Hebar 4, M. Hebar, Rajšp, Za
bavnik 11, Hedžet 2, Vrbančič, 
Feguž. 

Mladinci Ormoža so vrstnike 
Kroga zanesljivo premagali z 
22:16. 

Zelo zanimivo je bilo v mari
borski dvorani Tabor na sreča
nju članov Branika in Drave. Vo
dilna ekipa druge republiške li
ge, domači Branik, je v prvem 
polčasu dobro izkoristila napake 
I*tujčanov v napadu in obrambi 
in povedla s sedmimi zadetki ra
zlike, polčas pa se je končal s 
15:9 za Branik. V drugem delu 
pa je prišlo do preobrata. Ptujča
ni so z dobro obrambo, izkazal 
se je vratar Valenko, in uspešni
mi kombinacijami v napadu pre
senetili domačine in na veliko 
presenečenje najprej izenačili na 
15:15, nato pa celo povedli z 
20:19. Vendar so v odločilnih tre
nutkih slabo metali s krilnih 
mest in domačini so zmagali s 
26:23. Ptujska ekipa, ki je na le
stvici predzadnja, je v Mariboru 
pokazala, da je precej napredo
vala in da lahko ob takšnem delu 
(trener je Ivica Hrupič) pričaku
jemo čez nekaj časa tudi v Ptuju 
kakovosten moški rokomet. 

Drava: Valenko, Vukašinovič, 
Gobec, Žuran 2, Debeljak 1, Ter-
buc 3, Osterc, Pucko 1, Kelenc 4, 
Peklar 1, Hrupič 11, Koštomaj. 

Mladinci Drave so presenetili 
v Mariboru, saj so vrstnike Bra
nika premagali z desetimi zadet
ki razlike. 

Članice Drave pa so v soboto 
v dvorani Center odigrale prvo 
prvenstveno tekmo druge repu
bliške lige. Pomerile so se z Bre
žicami in brez težav dosegle za
nesljivo zmago. Rezultat je bil 
28:13 (16:3). 

Drava: Farič, Hentak 6, Šoba, 
Vtič, Korošak 5, Lašič 8, Fridl 1, 
Premužič 4, Malek 3, Koštro, 
Podpadec 1, Gregorec. 

Mladinke Drave so v Ptuju iz

gubile z Velenjem s 15:25. 
V soboto bo v ptujski dvorani 

Center dvojni program. Ob 17. 
uri se bo pričela tekma mladin
cev Drava—Krog, ob 18.30 pa 
bo začetek zanimivega prven
stvenega srečanja članskih ekip 
Kroga in Drave. Glede na igro 
proti favoritom lige (Veliki Ne
delji in Braniku) lahko pričaku
jemo prvi ugoden rezultat za do
mače člane. V Ormožu bo sreča
nje Ormož—Šempeter (ob 19. 
uri). Velika Nedelja gostuje v 
Gornji Radgoni, članice Drave 
pa v Racah. 

Še beseda, dve o pionirskem 
rokometu. Mladi igralci Drave 
so dobro začeli serijo turnirjev za 
republiško prvenstvo. Tako so v 
soboto v dvorani Center zaneslji
vo premagali Branik in Bakovce; 
to soboto pa bo turnir v Ormx^u. 
Pionirke Drave bodo s prven
stvom začele to soboto v Ptuju 
(dopoldan v dvorani Center). 

I kotar 

DEŽURSTVO PREHRAMBE
NIH TRGOVIN 
Sobota, 18. aprila: BLAGOVNICA 
in BRATJE REŠ 
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KABELSKA TELEVIZUA 

Pred sklenitvijo 
pogodb 

Najbolj zagreti za gradnjo 
omrežja kabelske televizije v Ptu
ju so lani anketirali krajane me
sta. Večina je menila, da bi bil si
stem dobrodošel, ker bi omogo
čil kakovostnejši sprejem, odpra
vil stalne težave z antenami na 
strehah mestnega jedra in pove
čal število programov, ki jih bo 
mogoče gledati. 

Kmalu so predsedniki svetov 
krajevnih skupnosti Ivana Potr
ča, Borisa Ziherla, Franca Osoj
nika, Dušana Kvedra, Bratov 
Reš in Heroja Lacka Rogoznica 
ter predsednik Občinskega komi
teja za urbanizem, gradbene in 
komunalne zadeve oblikovali 
odbor za gradnjo sistema. Med 
pripravo so se jim pridružili še 
predstavniki samoupravne stano
vanjske skupnosti, ptujskega 
Srednješolskega centra, ptujske 
pošte in Radia Tednika, ki bodo 
vsak po svoje sodelovali v finan
ciranju, gradnji in upravljanju si
stema. 

V lanskem decembru je odbor 
pripravil vse potrebne pogodbe 
in sporazume, investitorji in izva
jalci pa so jih podpisali. Delavci 
Gorenja-Elrada iz Gornje Rad
gone bodo ta teden postavili 
sprejemno anteno v ptujskem 
Srednješolskem centru, njihovi 
strokovnjaki pa že pripravljajo 
načrte za izvedbo sistema. V El-
radu pa je odbor že kupil okrog 

tri tisoč metrov kabla za osnovni 
vod. 

Dela so torej tako daleč, da je 
gradnja sistema sedaj odvisna le 
še od števila krajanov, ki bodo 
do 15. maja podpisali pogodbo 
in plačali ustrezni znesek. V od
boru so izračunali ceno posa
meznih priključkov. Račun teme
lji na predvidevanju, da bo po
godbe podpisalo 70 odstotkov 
gospodinjstev v družbenih stano
vanjih in 80 odstotkov stanujočih 
v zasebnih hišah. 

Ker bo Stanovanjska skupnost 
sofinancirala gradnjo sistema, bo 
cena najugodnejša za stanovalce 
družbenih stanovanj. Ti bodo 
plačali 140 tisoč dinarjev (prvi 
obrok bo 40 tisoč dinarjev, ostali 
pa po 20 tisoč). To je pravzaprav 
brezobrestno posojilo stanoval
ca, saj mu ga bo Stanovanjska 
skupnost vračala v treh obrokih 
do leta 1990. Lastniki stanovanj, 
ki so bila zgrajena z družbenim 
denarjem, bodo za priključek 
morali plačati 160 tisoč dinarjev 
(prvi obrok bo 40 tisoč dinarjev, 
razliko pa bodo morali plačati v 
mesečnih obrokih po 24 tisoč di
narjev). Lastniki hiš v štirih kra
jevnih skupnostih centra Ptuja 
bodo za priključek odšteli 250 ti
soč dinarjev (prvi obrok bo 50 ti
soč, nadaljnji mesečni pa po 40 
tisoč.) Največ pa bodo za pri
ključek morali prispevati lastniki 

hiš v krajevnih skupnostih Bra
tov Reš in Heroja Lacka Rogoz
nica. Prvi obrok bo 80 tisoč di
narjev, nadaljnjih pet pa po 40 
tisoč — skupno torej 280 tisoč 
dinarjev. 

Člani odbora zagotavljajo, da 
bo možno omrežje širiti tudi v 
ostale mestne krajevne skupnosti, 
vendar bodo cene priključkov vi
šje (oddaljenost od SŠC ne sme 
presegati 7 km). 

Poverjeniki gradbenih odbo
rov v posameznih krajevnih 
skupnostih so že pričeli obisko
vati krajane in približno število 
zainteresiranih gospodinjstev bo 
znano v kratkem. 

Seveda je odločitev o priključ
ku vredna premisleka. Marsikdo, 
ki se na tehnične zadeve ne spo
zna in dvomi v kakovost spreje
ma, se bo lahko o delovanju si

stema poučil v ptujskem Srednje
šolskem centru, kjer bodo takoj, 
ko bo sprejemna antena posta
vljena, pripravili teden kabelske 
televizije. 

Vsi televizorji nimajo ustrezne
ga števila kanalov na UHF po
dročju, da bi lahko sprejemali 
vse programe, ki jih bo preko te
ga sistema mogoče videti, zato 
bodo njihovi lastniki morali ku
piti posebno napravo, ki jo izde
lujejo v Gorenju-Elradu, zanjo 
bo potrebno odšteti približno 20 
do 30 tisoč dinarjev. Tudi o tem, 
kateri televizorji bodo napravo 
potrebovali in kateri ne, se bodo 
lastniki lahko poučili v Srednje
šolskem centru ali pri poverjeni
kih. 

Prav tako pomembno je za ti
ste, ki se nameravajo na sistem 
priključiti, število programov, ki 
jih bodo lahko sprejemali. V Go
renju—Elradu zagotavljajo, da 
bo sistem omogočal kakovosten 
sprejem naslednjih TV progra
mov: Ljubljana 1 in 2, Zagreb 1 
in 2, Avstrija 1 in 2, satelitski 
program Moskva 1 in najmanj 
dva programa zahodnoevropske
ga satelita ECSl. Preko UKV si
stema pa bo mogoče sprejemati 
radijske postaje: Ljubljana, Za
greb, Maribor in Avstrija 1. V 
odboru za gradnjo sistema v Ptu
ju pa menijo, da bo mogoče uve
sti tudi lokalni televizijski pro
gram. 

Do 15. maja bomo torej v Ptu
ju poznali natančno število pri
ključkov. Če jih bo dovolj, bodo 
delavci Elrada takoj nadaljevali 
z delom, položili osnovne vode 
in uredili priključke. V pogodbi 
so namreč obljubili, da bodo si
stem v mestnih krajevnih skup
nostih zgradili do konca letošnje
ga leta. 

d. lukman 

KS BORISA ZIHERLA PTUJ 
KS FRANCA OSOJNIKA PTUJ 
KS DUŠANA KVEDRA PTUJ 
KS JOŽETA PORTČA PTUJ 

Krajane krajevnih skupnosti Borisa Ziherla. Franca Osojnika, Dušana 
Kvedra in Jožeta Potrča Ptuj obveščamo, da smo končali priprave za gradnjo 
kabelskega TV sistema na območju navedenih KS. 

Po sklepu odbora za gradnjo kabelskega TV sistema dne 8. aprila 1987je 
cena dovoda TV in UKV signala od antenskega stolpa pri Srednješolskem cen
tru Dušana Kvedra do vtičnice udeleženca sledeča: 
a) 140.000 din v družbeni blokovski gradnji 
b) 160.000 din za etažne lastnike v družbenih stanovanjskih objektih 
c) 250.000 din za zasebne lastnike hiš 
d) 280.000 din za zasebne lastnike hiš v delu krajevnih skupnosti Bratov Reš 

Ptuj in Heroja Lacka Rogoznica 
e) za dodatni priključek v skupnem gospodinjstvu stroške montaže priključka. 

Cene veljajo za en priključek. 
Cene veljajo za podpisnike, ki bodo pogodbo podpisali do 15. maja 1987. 

Po tem datumu bo odbor določil nove, višje cene. 
Ulični poverjeniki vas bodo v naslednjih dneh obiskali doma in boste lah

ko podpisali pogodbo. 
Odbor za gradnjo CATV 

sistema 

Koruznica na polju v bližini Dornave. Posneto 13. 4. 1987. 
Foto: M. Ozmec 

Inšpektorji opozarjajo 
Po odloku bi morala biti koruznica z njiv odstranjena do konca 

marca. Pa pri mnogih lastnikih kmetijskih površin žal ni tako. Kmeto
valcu, na čigar parceli še vedno stoji koruznica iz lanskega leta, ne 
moremo reči dober gospodar. Koruznica je namreč leglo škodljivca 
prosene vešče, ki povzroča v koruziščih precej škode, pridelek zmanj
ša tudi za 30 odstotkov. Koruznico je potrebno podorati ali kako dru
gače uničiti že jeseni; lani je bilo za to opravilo dovolj časa. Proti ti
stim, ki niso tega storili niti do 31. marca, bodo kmetijski inšpektorji 
prisiljeni ukrepati z ovadbo sodniku za prekrške. 

JB 

Referendum v KS Podlehnik uspel 
Prebivalci krajevne skupnosti Podlehnik so v nedeljo izrazili svo

je zadovoljstvo z dosedanjim delom pri razvoju krajevne skupnosti in 
pripravljenost, da tudi v naslednjih petih letih prispevajo sredstva za 
nadaljnje izboljševanje življenjskih razmer v tem delu Haloz. 

Udeležba na glasovalnih mestih je bila dobra, glasovanje so skle
nili že sredi popoldneva. Od 1587 vpisanih upravičencev jih je glaso
valo 1425. Za podaljšanje samoprispevka se jih je odločilo kar 1192, 
torej 83,64 odstotka. 

JB 

Likovna razstava 
V okviru medobčinskega sodelovanja je Občinska zveza kultur

nih organizacij občine Ftuj pripravila likovno razstavo del učencev iz 
lenarških, mariborskih, ormoških in ptujskih osnovnih šol. Razstava 
je bila odprta v torek, 14. aprila, v avli gledališča v Ptuju. Razstavo si 
lahko ogledate do 22. aprila med osmo in petnajsto uro. 

L 

Kdo me bo dvignil? 

Avtobusno postajališče v Stojncih 12. aprila 1987 ob 14.45 (posnetek: I. 
kotar) 

OH, TI CESTARJI 
Ko sem se pred dnevi peljal 

proti Ormožu, sem se spomnil na 
besede predsednika Izvršnega 
sveta Dušana Šinigoja, ki je v te
levizijskem pogovoru dejal, da 
cestarji že znajo opravljati svoje 
delo. Ob pogledu na zakrpano 
cesto pri Gorišnici človek podvo
mi v upravičenost predsedniko
vega zaupanja. Smolnato kame
nje, ki ga je polna cesta, frči na 
vse strani in ogroža mimoidoče 
in mimovozeče uporabnike ce
ste. Kot laik na področju vzdrže
vanja cest si vendarle upam trdi
ti, da se z debelim kamenjem, 
pomešanim s smolo, cestnih lu
kenj pač ne da učinkovito zakr-
pati. 

Tako izgleda zakrpana cesta proti Ormožu 

V KIDRIČEVEM SO PRAZNOVALI 
Ob prazniku krajevne skupno

sti Kidričevo je bila v petek, 10. 
aprila, v veliki dvorani restavra
cije TGA slavnostna akademija, 
ki so se je poleg predstavnikov 
vodstev družbenopolitičnih orga
nizacij in skupščine KS udeležili 
tudi številni krajani, med kateri
mi je prevladovala predvsem šol
ska mladina. 

O liku narodnega heroja Bori
sa Kidriča in o povojnem razvo
ju kraja, ki nosi njegovo ime, je 
zbranim govoril ravnatelj OŠ Ki
dričevo Brane Tonejc. Po tem ko 
je delegacija položila venec k 
spomeniku Borisa Kidriča, so se 
občinstvu najprej predstavili 
pevci mladinskega pevskega zbo
ra OŠ Kidričevo pod vodstvom 
Majde Muhič. Sledil je mini kon
cert orkestra glasbene šole Karo
la Pahorja iz Ptuja ter mešanega 
pevskega zbora Srednješolskega 
centra Dušana Kvedra iz Ptuja 
pod vodstvom Darje Koter. 

Predsednik sveta KS Kidriče
vo Ivan Mazera je izročil še pi

sna priznanja predstavnikom Če
vljarske delavnice Kidričevo, te
niški sekciji TVD Partizana Ki
dričevo ter Marjanu Čehu iz 
Kungote; predstavnik ZTKO iz 
Ptuja Ivo Klarič pa je šolskemu 

športnemu društvu O^ Kidričevo 
izročil še pokal za osvojeno 3. 
mesto v občinskem tekmovanju 
osnovnošolskih športnih društev. 
V počastitev praznika pa so ta 
dan odprii tudi cvetličarno MoJ: 

ca, ki jo., je zasebnica Justina 
Sprah lepo uredila v nekdanjih 
prostorih čevljarske delavnice. 

M. Ozmec 

Slavnostni govor je imel ravnatelj 
OŠ Kidričevo Braoe Tonejc. 

Delegacija krajanov je položila venec k spomeniku Borisa Kidriča. 

Medobčinske nogometne lige 
A—liga, 13. kolo: 

Slovenja vas —Hajdina 0:1, Boč—Gerečja vas 
2:5, Osankarica—Središče 2:0, Skorba—Oplotnica 
0:0, Pragersko—Zg. Polskava 1:0, Drava—Tržeč 
1:1. 

Po 13. kolu vodi Gerečja vas, ki ima 21 točk, sle
dijo Središče (18), Drava in Pragersko s 16 točka
mi. 

Pari 14. kola A-lige v nedeljo, 19. aprila 87, ob 
10.30: Hajdina —Drava (delegat Zemljarič), Tr
žeč—Pragersko (Ščuric), Zg. Polskava —Skorba 
(Vogninčič), Oplotnica—Osankarica (J. Cuš), Sre
dišče—Boč (Lešnik), Gerečja vas—Slovenja vas 
(Doki). 
B—liga, 10. kola: 

Rogoznica—Podvinci 3:3, Stojnci—Sp. Polska
va 5:0, Videm—Gorišnica 3:3, Dornava—Kicar 
1:0, Markovci—Grajena 2:2. 

Po 10. kolu vodijo Stojnci pred Markovci in 

Dravo. 
Pari 11. kola B —lige v soboto, 18. aprila 87, ob 

17. uri: Markovci —Rogoznica (delegat M. Kirbiš), 
Grajena—Dornava (Gajzer), Gorišnica —Stojnci 
(Golob), Sp. Polskava —Podvinci (Havaj); sreča
nje Kicar—Videm bo v nedeljo ob 10. uri (Arnuš). 

C —liga, zaostala srečanja: Bratstvo —Leskovec 
(ni bilo gostov). Mladinec—Hajdoše 4:0. 

Pari 6. kola C —lige v soboto, 18. aprila 87, ob 
17. uri: Leskovec—Hajdoše (delegat B. Kirbiš), 
Mladinec—Apače (Vogrinčič), Bratstvo —Bukovci 
(Žemljic). 

Pari jugoslovanskega pokala za mladince in čla
ne v četrtek, 16. aprila 87, ob 16.30: Drava 
ml. —Aluminij ml. (Žemljic), Središče ml. —Osan
karica ml. (Lešnik), Aluminij čl. —Osankarica čl. 
(J. Cuš), Grajena čl . -Središče čl. (Zorčič). 

Branko Kirbiš 

osehna kronika 
Rodile so: 

Slavica Mohorki, Apače 284 
— dečka; Martina Gajšek, Koči-
ce 59 — deklico; Branka Saga-
din, Draženska 27 — Ines; Mari
ja Pernek, Vel. Varnica 18 — de
klico; Otilija Petrovič, Dornava 
13/a — Tamaro; Ružica Meško, 
Drakšl 26 — Martino; Blanka 
Kočevar, Središče, Dravska 3 — 
Matija; Jelka Sužnik, Ziherlova 
pl. 18 — deklico; Dragica Pod
goršek, Apače 99 — Kristino; 
Daniela Štrucl, Kungota 83 — 
Denisa; Milica Gajšek, Krai
gherjeva 11 — Roka; Romana 
MertiJk, Trnovci 20 — dečka; 
Irena Korošec, Volkmerjeva 9 — 
Nika; Terezija Brodnjak, Bukov
ci 51 — dečka; Darja Belšak, Zi
herlova pl. 17 — dečka;. 

Poroke: 
Franc Zajec, Maribor, Štante-

tova 20, in Marija Serdinšek, 
Maribor, Štantetova 20. 
Umrli so: 

Franček Alič, Aškerčeva 16, 
roj. 1949, umri 7. aprila 1987; Ju-
lijana Zupanič, Muretinci 45, 
roj. 1905, umria 9. aprila 1987; 
Konrad Feguš, Pacinje 34, roj. 
1933, umri 12. aprila 1987. 

ČRNA KRONIKA 
Miličniki Postaje milice Ptuj in oddelkov so v minulem tednu od 7. 

do vključno 14. aprila posredovali v 16 prometnih nesrečah. Pri tem so 
zabeležili eno smrtno žrtev, štiri osebe pa so bile v nesrečah lažje telesno 
poškodovane. Vzroki nesreč so bili neprilagojena hitrost vožnje, izsiljeva
nje prednosti in vožnja po nepravilni strani. Materialna škoda je v pri
merjavi s krvnim davkom neznatna. 

Do zelo hude prometne nesre
če je prišlo v torek, 7. aprila, 
okoli 22,30 na dravskem mostu v 
Ptuju. Voznik osebnega avtomo
bila Franček Alič iz Ptuja je pe
ljal proti Ptuju. Ko je pripeljal v 
neposredno bližino dravskega 
mostu, ga je najverjetneje zaradi 
neprilagojene hitrosti začelo za-
našati, zaradi česai^je najprej za

peljal v desno ob rob pločnika, 
od koder je zapeljal v levo, za
tem pa diagonalno na desno 
stran cestišča čez rob pločnika v 
mostno ograjo, od koder je z av
tomobilom padel v strugo Drave, 
kjer je utonil. Pri reševanju so 
poleg gasilcev iz Ptuja sodelovali 
tudi z dvigalom KOP Ptuj. 
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TEDNIK 
Izdaja Zavod za časopisno in \ 
radijsko dejavnost RADIO- I 
TEDNIK 62250 PTUJ, Voinja-
kova 5, poštni predal 99. Ure
ja uredniški kolegij, ki ga se
stavljajo vsi novinarji zavo
da, direktor in glavni urednik 
Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehni
čni urednik Štefan Pušnik, 
novinarji: Jože Bračič, Ivo 
Ciani, Nevenka Dobljekar, 
Majda Goznik, Martin Ozmec 
in Marjan šneberger. Uredni
štvo in uprava Radio-Tednik, 
telefon (062) 771-261 in 
771-226. Celoletna naročnina 
znaša 5.000 dinarjev, za tuji
no 6.600 dinarjev. Žiro račun 
SDK Ptuj 52400-603-31023. Ti
ska ČGP Večer Maribor. Na 
podlagi zakona o obdavčeva
nju proizvodov in storitev v 
prometu je TEDNIK uvrščen 
med proizvode, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od 
prometa proizvodov. 


